AKAAHMIA EMIOPIKOY NAYTIKOY
MAKEAONIAX
2XOAH MHXANIKQN

HTYXIAKH EPT'AXIA

OEMA: Anpovpyio TE0T 0EL0A0YNONG YVOGE®V XTOV) ELN
Mnyovov I tov E” ECapnvov

YITIOYAAXTHX: Kokkivog Xtopdtng

EINIBAEITIQN

KaOnynmig: Nikoraog A

NEA MHXANIQNA

2016

——
=
| —




AKAAHMIA EMITIOPIKOY NAYTIKOY
MAKEAONIAX
2XOAH MHXANIKQN

HTYXIAKH EPT'AXIA

OEMA: Anpovpyio T€0T 0EL0A0YNONG YVOGE®V X TOLYELD
Mnyovov I tov E' ESapfvov

YITIOYAAXTHX: Kokkivog Xtopdtng

A.M.:4793

HMEPOMHNIA ITAPAAOXHX:

BeBardveral 1 oAokApmon ¢ mapoandve TTuyloKNG EPYAciog

O xabnynmg

——
N
| —




IHepiinyn

O okomdg Mg mapovoag epyaciog &ivar M ovyypaen eyyePdiov epwTHoE®V/
OTOVTICEMV TOAAATANG ETAOYNC Yo TO udbnua tov ototyeiov pnyovov E' EEaunvov

™G OYOAMG TV unyovikav Tov AEN.

210%0¢ €ivotl o1 EpOTNCELS AVTEG VO YPNOIHOTONB0VV ®¢ TECT 0EOAOYNONG KOl O LEGO

€EAOKNONG TOV GTOVAUGTAOV Y10 TO GLYKEKPLUEVO UdOn L.

JUVOTTIKA otV VAN tov pobnuatog  efetdlovion ot petaddoelg kivinong  pe
000VTMOTOVG  TPOYOLS, HAVIES KOl 0ALGIdES, mePlEANeOncay véa Ke@aiota, OT®S
000VTAGELG LE LETATOMION, 000VIMTOL TPOYOl HE KEKMUEVOLS KOt TOEWTOVG 00OVTEG,
duvdpels ota £dpava, TEPIGGOTEPO TOPAOELYLOTO Kol KUPIOS O TPOTOC VTOAOYIGLOV

TV 0dovioTOv Tpoxdv Kotd DIN 3990.

Ot gpotoelg givor 2 Katnyopiwv. v In avikovv gpmmoelg mov e&etdlovv v
Katovomon ¢ Bewplag kot otV 2n oVAKOUV €POTAGES TOL &EETALOLY TNV

KOVOTNTO TOV GIOLONGTY VO EMAVEL ATAES EQOPLOYEG- TPOPANUATO TMV GTOLYEIWV.

Téhog, oe «kdbe epodtmon vmbpyovv N ocwotny amdvinorn (a,b,c,d) n omnoia
vrodekvOETOL Pe EvTova ypdpupata, 1 AV TG AoKNoNG Kot 1 andvinon g fempiog
pe mapamounn oto Piprio tov Xroryeiov Myyavov I tov lodvvn K. Xtepyiov ko

Kovotavtivo 1. Xtepyiov.




ABSTRACT

The aim of this work is to write a manual of multiple choice questions/answers for the

5" semester subject of machine elements of marine engineers.

The primary goal is these questions to be used as a mean of assessing students as well as

helping those understand better the subject of machine elements.

The course work material includes Ttransmission with sprockets, belts and chains,
forces on bearings, etc

The questions are of two fold. There are questions that examine if the students
understood theory and there are questions that examine the ability of students to solve

simple problems in machine elements.

Finally, at the end of each question the correct answer is indicated in bold letter, the
solution of the problem is given, as well as the complete answer in theory is given by
referring to the correct page of the course book of Machine Elements I by loannis K.
Stergiou and Constantine I. Stergiou.




Keoaloro 1

EIXATI'QI'H I'TA XTOIXEIA MHXANQN

Ewcaymyn

O «Addog tov Ztoyeiov Mnyoavov sivor évag moAd onuavtikdg KAAS0S NG
pnyoavoloyiog mov agopd kdbe punyovikd. O ekovyypoviopodg g VANG Tov pabnuatod,
0€ OLVOLOCUO HE TOV EKCLYYPOVICUO TNG EKMOIOEVONG YEVIKOTEPX, EMEPAALE TN
onuovpyia evog te0t 10 omoio OBa pmopel va eivor 0KoAo TPOoPAcipo oAAG Kot

KaTovonTd 6TOVG GTOLONCTEG.

YKOTOG NG epyaciog avthg, eivar 1 e€okeimon TV orovdact®v Tov E” eapnvov og
N ovoroykohg TOUELS e TOVG 0moiovg aoyoAovVTAL To XTotyel Mnyovdv, kabmg Kot
N KaTovonon PoctKdvV 0pOV TOV YPNGULOTOOVVTAL GE VT, 0TS 1 YVOON POCIKOV

0pPIoU®V AVOoYDV, Ta. £id1 ZvyKoAANce®mV (LeBOI0VE ZuYKOAANONG) KO GALQ.

H emloyn tov epomoemv moAAmANG emAoyne, £xel okomd v eE€tacn Tav
OTOVOAGTMV GE OAO TO €UPOC TNG VANG, HE TPOMO GUVONTIKO OAAG TOVTOYPOVA
TMEPLEKTIKO G€ OTL 0popd t0 pabnue. H amkn yAdcoo oAld Ko M xpnom TEXVIKNG
oporoyiag, 6mov elvar avtd dvvatd, Pondd oty opoddtepn £vialn TOV GTOLOACTOV

61OV KAGOO TV Xtotyeiov Mnyoavov.

H epyoaoia eivor Baciopévn kot aventoypévn oto Piio tov «Ztotyeiov Mnyavovy tov
[opopatog Evyevidn, oto omoio avomtdcoeton mANP®G OAN M OmopoitnTn Yo TOVG
omovdaoTég Bempnriky| koTdpTion, mov Oa Tovg Pondncel otV emiAvor mpoPfAnudTmv

TNV UETEMELTA TOPEiD TOVG GTN VAVTIALaL.

O gpomoelg avtég elvan faciopéves otny AN, 1 oroia divetal ToPoKAT®.

EIAIKOTHTA: MHXANIKOI E.N.
MAG®HMA: ZTOIXEIA MHXANQN
EEAMHNO: E’

QPEYX EEAMHNOY: 45 (©: 45— E: )

2KOTOG — ZTOYOL




Metd v 0AOKAP®OT TNG 01000KAAINS TOL LOBNLATOG, 01 6TTOVOACTEG Oa TPEmEL val
£xovv

OTOKTNGEL:

o) IKOVOTNTO VO KOTOVOOUV, VO LEAETOVV KOl VO, LITOPOVV GTN GUVEYELD VOl
TPUYLOTOTOU|GOVY

S1popa. €idn GVVOEGEDV (MADGELS, GLYKOAANGELS KAT.),

B) tkavotnTa vo KatavooHv, va ETIAEYOLV Kol VO YPNGLOTOI00V GTOot ELN
TEPLOTPOPIKNG

Kivnong Ko HETAS0oNG TV KIVIGE®V, KOOMG Kal d1dpopa €101 ehatnpiwv,

Y) IKOVOTNTO VO, KOTOVOOVV, VO ETIAEYOLV KoLl VO LTOPOVV VO YPNGLOTOL00V TO
KOTAAANAOL

eEOPTUATO Y10 TO VOYOTIKA unyavipoto (KaAddio, Tpoyories, KAT.).
AVOATIKO TPOYPALLLLO S1O0CKOATNG

1. XYNAEXEIX

—

. 'evikd mepi cvvdéoewv — Eidn cvvdécewv — [Theovektuota — Melovektypata.
. Hhdogg — Avtoyn nAdcemv.

. 2uykohAnoelg — Avtoyn cvykoAncewv. KoyAleg — Eidn — Xproeic.

. l'eopeTpikd otoryeia koyAia. Xnepopota — Eion.

. Avvapelg otov kKoyAMa — Pomn cuoepiéng.

. KoyAieg ocvopiEng — Adypappa mpdtaonc.

. Koy\ieg pe eykdpoia option.

. KoyMeg xivnong — 'Eleyyog o€ Avyiopo.

O 00 3 N »n b~ W DN

. Zonveg — Ileipor — Avtoym.

10. Epappoyég — Acknoels.

2. XTOIXEIA NEPIZETPO®IKHX KINHXHX

1. A&ovec — Atpaxtol — Avtoyn — YTOAOYIGHOG O10.GTAGEWMV.
2.’Edpava kOAong: Eiom — Xpnoeig — Emdoy.

3.’Edpava oAicOnong — Emhoyn.

4. Epappoyéc — Aoknoels.

3. XTOIXEIA METAAOXHX KINHXEQN

1. Odovtwtoi tpoyoi: Eidn — N'ewpetpikd otoryeio.

2. Avtoyn Kot VTOAOYIGHOG 000VTIWTAOV TPOY®V (TAPAAANA®Y 00OVTOV, KEKALEVOV
006vVIOV,

KOVIKOV TPOYDOV).

3. Xvomua atéppova koyAio Tpoxod — Avtoy] — YTOAOYIGHOC.
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. Tpdveg: T'evikd — Eion wavtov.

. Avtoyn wavtev — YToAoYIGHOG.

. Mnyoviopdc dStwotipa — 6Tpopidrov. Avvapuelc.

. Ahvoideg: Avtoyn — YroAoyiopoc.

. EAATHPIA

. 'evikd mepi ehanpiov — Xapoaktnplotikd — ckAnpdmta ghatnpiov.
. Eidn ehatnpiov — Xpnoei.

. Ymoloyiopog elatnpiov eperkvuopon — OAync (eAkogdn).
. Ehatmpra pe Adpeg — YroAoyiopol.

. PaBoog otpéymc — Ymoroyiopog.

. Epappoyég — Acknoeic.

. XTOIXEIA ANYYQTIKQN MHXANHMATQN

. Kodmow — oyowvid — cuppotdcsyowa. Avroyn — Emhoyn.

. TpoyaAies.

. Bapovika — Awctdoets.

. Epappoyéc — Acknoeic.

. ANOXEX - XYNAPMOTI'EX

. Opopot.




KE®AAAIO 2

TYIIOHOIHXH - XYNAPMOTI'EX - IOIOTHTA EINI®PANEIAXY

1. ITov ypnowedovv ot Tvmomomuévor apduoi; (6ed.37-38)
Andvinon:

Ot tomomomuévol aptBpol ¥pPNoELOVY GTNV KOTA €VVOTKO Tpdémo OPdduion Tov
SlOCTAGE®V Y10l TNV KOTOOKELT] UNXOVAV, Y10 TELAYLOL UNYOVAV, Y10, 1OYELS, OTPOPES Kot
Ao TEYVIKG Kol UGIKA peyEdn. 'Exouv okomo va meplopilovv 660 yivetal, avbaipeteg

ap1OUNTIKES TIUEG.

2. Tlooeg ko moteg ivar ot Pacikéc oepég mov yopaktnpiloviar and 1o ypdupa R

(Renard); (o€).38)
Amévtnon:

Tomomompuéveg etvar 4 Bacikég oelpég mov yapaktnpilovron pe to ypaupo R:

Yepd RS pe Adyo fs = Y10 = 1,60 kon 5 6povg

Yepd R10 pe Adyo f10 = 'Y10 = 1,25 xat 10 6povg
Yepd R20 pe Aoyo fo0 = *¥10 = 1,12 ko1 20 6povg
Yepa R40 pe Aoyo f10= V10 = 1,06 ko 40 Opovg

3. ITéo01 kou o0t eivar ot Bacikoi opiopol tov Avoy®v - Xvvappoyav; (cel.41-43)
AnGvinon:
Ot Baowkoi opiopol etvar 23 (gikoot - Tpelg) kou givar ot €€ng:

Yuvappoyn sivol YeVIKA o TpOTOG GLVEPYUGTOG dVO TEUAYI®MV, OTMG TPOKVTTEL OO TIG

SLPOPES TV SLOCTAGEWDV TOVG.

Ovopaoctikn dwdotacn N eivar n S1d6T06N GLUVOPUOYNG 1| LELOVOUEVOD TELOYIOL TOV
avaypdeetol oto oyédo wy. N = 28mm. Aaupdvetal cav aeetnpia yio tn HETpNon Tov

opimv Kot yapmng.




Mnodevikn ypopp] sivor m ypouun ovo@opic TOL OVTIIGTOXEL OTNV OVOUOCTIKN

dlgoToon.

Mpoypatikny dwdetaon I sivor 1 didotaon mov dlomoT®OVETOL PETA TN HETPNOT TOV

éropov tepayiov .y, [ =27,95 mm. [epiéyel mbvta T1g avakpipeleg pétpnong.

Opwkéc dwetdoslg civar n péytetn owdetaon Go ko 1 grdyiotny ddotacn Gy
avipeca ot omoieg mpémel v Pploketal 1 mwpaypoatiky dwdotaon I mwy. péyiom
owaotaon Go = 28,20 mm, ehdyiom ddotoon Gy = 27,90 mm. H mpaypatikn oidotoon

npénel va, fploketon péoa oto "nedio avoymv".

Ave amdékion Ag (katd DIN I1SO 286: ES, es) sivar n akyefpikn dapopd petac&y
péytotng ddotaong Gp kot ovopaotikng dtdotaong N my. Ag = Go - N = 28,20 - 28 =

+0,20 mm.

Karo omoxion A, (katd DIN 1SO 286: El, ei) eivor n akyePpikn dapopd peta&d
elbyiong odotaong Gy Kot ovopaostikng owdotaong N my. Ay = Gy - N = 27,90 -28 = -
0,10 mm.

Mpoaypatikn améxien A; sivor n dwapopd peta&d g mpaypotikng ddotaong I ko

g ovopaoTtikig otdotaong N my. Aj =1 - N = 27,95 -28 = -0,05 mm.

Awdoetaon ovvappoyns éva Cevyog cvvepyolopévav tepoyiov €ivol 1 OVOUOGTIKY

. . , L, 0,20
OlIGTOCT CLUTANPOUEVN e COUPBOAN GUVAPLOYNG N ATOKAIONG TL.). 28f0'10.

Avoyn T etvar m odyePpikn Sapopd peta&d g péyiomg ddotaong Go kol g
eMdyiomc ddotaong Gy M N dpopd peta&d e dve amodkAlong Ag Kol TG KAT®
andkiMong Ay .y T=Gp- Gy, =28,20- 27,90 =0,30 mm# T = Ag - A, = 0,20 - (-0,10)

= 0,30 mm. H avoyn etvat éva amdivto péyebog yopic mpoonpo.

IIedio avoy®v civar To medio, o YpaPIK TaPACTAGT , TOV TEPLOPILETAL OO TV AV
Kol Kdto andkion. To medio avoydv kabopiletar omd to péyebog g avoyns Kot

0éom g oe oyéon pe TN UNOEVIKT YPOUUY.

Baowi} avoyn IT (International Tolerence) sivatl kdBe avoyr yio oplakés S100TACELS

Kol GUVAPHOYEG IOV avikeL 6to cvotnuo 1SO.

BaOuideg g Pacikng avoyng civor po opudda avoywv (my. 1T8) yio oplokéc
OlGTAGELS KOL GUVOPUOYEG TTOL AVTIGTOLYOVV GTO 1010 eminedo axpiPeiog yio OAeg Tig

OVOLLOOTIKEG OLUGTACELS.




KLdon avoyng eivar n évoeiEn mov amoteleiton amd o ypappo wov deiyvet tn B€on tov
edlov avVOYOV MG TPOS TN UNOEVIKT Ypauun Kot arnd Tov aplfud Babuidag (rodtrag)

™G Pacikng avoyne m.y. h8, M7.

Xapn eivar 1 dopopd TV S0GTACE®V OTNG KOl AEOVA OTOV 1) TPUYUATIKY O14oTOoN

™G OTNG tvan peyohbtepn.

Méywotn yapn Sp etvon n alyeppikn owopopd petald e uéylomg didotaons e omng
Kol TNG EAGYLOTNG O1oTAOT G TOV dEova

So = Gog - Guw = Aos - Auw

ELayrotn yapn Sy elvar n adyefpikn oapopd petald g eAdylotng ddotaong g
O7NG KoL TNG HEYLOTNG S1IoTOCNG TOV AEOVA

Su =Gy - Gow = Aug - Aow

Yvo@ryén eivar n dtopopd TV SloeTAcE®V AEOVO KOl OTTNG KOt 1] TPOYUATIKY 0140TAoT

oV G&ova etvor 1 peyaAvTEPT. ZVGELYEN KO OPVNTIKT Y APT Eival £VVOLEG TOVTOOTLLEC.

Méyrwot o0o@ryén Up sivar n adyefpikn dtopopd peTa&d g eAdyiotng S146Ta0Mg TOL
d&ova Kot TS EAAYIGTNG O1AGTACTG TS OTNG.

Uo = Gow - Gug = Aow - A

Elaypiotn ocvogrytn Uy elvar n olyePpikn| dtapopd petald g eAdyotng ddotaong
oV GEoVa KoL TNG HEYIETNG O1A0TAGNG TG OTY|G

Uy = Guw - Gos = Auw - Aos

Avoyn ovvappoyng Ty eivan 1 dvvar dakdpaven g xbpng N e cvoeryéng petasy
tov ebyoug TV TepoyimV, ONAadT TO AOPOICLA TOV AVOY®V AEOVO Kot 0TS
To=Teg+Tw yevikd
Tp=So-Sy 70 cvvopuoyég ehedBepeg
Ty =So+ Uy 710 cuvoppoyés apeifoing cvopryéng
Tp=Ug-Uy 7y cuvopuoyég cuopryéng

A&ovag givorl 0 yopakTNPIopog Yo eEOTEPIKES SLUGTAGELS

Om (Tpdpa) ivar 0 YopaKINPIoUOS Y10 ECOTEPIKES OLUCTACELS.
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4. TupoPAénetl To chOTNUO PACIKNG OTTNG Kot TOL ypnoonoteitat; (6er.47)
Anévtnon:

To ovomuo PBoocikng omng mpoPAémel ywo pio opiopévn Odotoon pio omn mov
mapopével mavta M 10 eved ot ovtiotoyotr dfoveg, avaloyo pe TO €id0¢ NG
KOTAOKELNG, Kotaokevalovtal kpoOTepol 1 peyokdtepol. TO  ovomHo  owtd
YPNOWOTOIEITOL LY. OTN  YEVIK] HNYOVOAOYiR, OTNV  KOTAOKELY,  OYNUATOV,

EPYOAELOUNYOVDV, NAEKTPIKAOV KOl KIVITHPLOV UNYOVAOV.

5. Tt givar To ovotua Pactkod aEova kat Tov ypnoyonoteital; (6eL.48)
Amévtnon:

210 oVGTNUA OVTO, YO U OVOHOOTIKY Oldotact, o d&ovog moapapével mhvto 1ot
oloTaon, €V Ol avtiotoleg omég katookevdlovtal, ovorloyo He TO €100C NG
GUVOPUOYNG, MKpOTEPEG N HeyaAvTepes. To cvuotnua PBacikov d&ova ypnoiomoteiton
Y. OTY] AETLTOUNYOVOVPYIKT], TNV KATOUGKELT DOAVIOVPYIK®V KUl YEOPYIKAOV UNYOVAOV

KOl 6€ HETAOOGELS Kivnomg.

6. [Tolo cHotpa glvar o otkovopko kot yiotl; (6eh.47)
0) cvoTno Pacikng omng

B) cvotqpa Bacikod dEova
AnGvinon:

a) cvotnue Pacwkig omfg yoti amortel Aydtepo omd ta gvaicOnta kot akpiPd
gpyaleio KOTOOKEVTG Kot Opyova PETPNoNG, OTms amoé&ioteg onmv (alesoir), ecmtepikéc

KOMpUmpeg KAT.

7. Tuioydel katd DIN 4760, yio awokAiicelg 6t popen s em@aveiog; (oei.54-56)

Anavtnon:

Mo amoxkLricels oty popen ¢ em@aveiog katd DIN 4760 woyvet ot

11
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Hpoaypotikn em@avela ivol 1 Katd Tpoceyyion, HETH amd PETPNOELS, AMEIKOVION TG

EMPAVELNG TTOV £XEL EvOL GTOLYETD.

TeopeTpuki] em@avewa sivor pio 0mpnTiky ETQAVELD TG OTO10G 1) OVOULOGTIKT LOPPT|

opiletar amd 10 o610 1| dALA TEYVIKA GTOLYELDL.

ATOKMOELG POPONS €IVOL TO GUVOAO TOV OMOKAICEOV NG TPAYUOTIKNG Oomd 11
veopetpikny (Bempnrtikn)) emedvelo. Ot oamoxkAoelg (avopoAieg) otn HOpeN 1TNG
EMPOVEING GVYKEVIPAOVOVTAL, OVAAOYW LE TO £100G TNG OmdOKAMONG, o€ 6 TAEES (OUAOES),

oynuo 2-7.

ApOuntikn péon tpayvtnTe R, givol 1o apOuntikd péco TV amdAVTOV TIUOV TOV
AmOKAIGE®V Yi Ao TN HEGM YPOLLUY, EVTOG TOV UNKOLG detypatoAnyiog Lm. Avtiototyel
pe to Hyog evOg TaPaAANAOYPAUHOL pKOVS Lm TOL xel TNV 10100 EMEAVELDL PE TO
dOpoiopa TOV EMPAVELOV NG KATOVOUNG Gve Kol KAT® TG HESNS YPAUUNS (KopLon-

KOWLAOQ).

Méoo BdaOog tpayvtnTeg Rz civor 1o apBuntkd péco z tov PdBovg tpayvnTog 5

GLUVEYOUEVOV UNKOV pétpnong Le.
Ioyvel emopévog Rz = (21 + 2, + 23 + 24 + 25)/5

Méyrwoto Padog TpayvTnTeg Rmax tvar o péyioto Bébog tpayvtntog mov epeovileton

6710 OMKO PUNKOG U 7. Rmax = Zs.

12
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KE®AAAIO 3

YIHHOAOI'TEMOX XE ANTOXH

8. Zto Subypoppo tdong (o) - pfiKvven (£), TOL MEPAUATOC EPEAKVGHOD GE LOAOKO

xoAvPa, Tt cupPforilovv ta e&ng opla (Xympa 3-1a) oei.71:

- Gp

- OF

-Re

-Rnm

Anavtnon:

-6p Op1o avaroyiog (oynua 3-1a). Eivar n péyiom tdon....etvar axdun otabepd.

-og Oplo ehaotikdétrag. Efvar m péylotn téon mov Oev mpokaAel axoOun koo

TAQGTIKY] TOPAUOPPOOT).

-Re 6pro dappong (modardtepa o, M of). Eivow n téomn...tov Soxipiov 0,2% (oynpa

3-1PB)

-Rm 6po Opavong (morawdtepa og). Eivar m péyiotn tdomn...mpaypatonoleitor 6to

onueio Z.

9. Avéroya pe TV emidpacn TV eEOTEPIKOV SUVAUEDV TAVD GE VOl GTOXELO UNYAVAG
Kol TO €100C TOV TACEWV KOl TUPALOPPOCEDYV TOV TPOKOAOVV GTO VAKO, dlokpivovTot

ta &N €10m kotamovioewv (o€, 71):

a) EpeAxvopdc, @aiyn, Kauyn, Atdtunon, Ztpéyn
B) ®Alyn (Avyopdg), [lieon Emoaveiog

v) Oha ta mopamdve

0) Kavéva amd ta mapamdveo

13
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Anévtnon:

v) Oha ta mopamdve

10. Iwg ovoudletar to (g) ko yoti; (6L 72)
Anévtnon:

To (€) ovoudletan avorypévn UnKLve yoti avayetol 6to apykod unkog Lo.

11. Mwg ovopalovtal Ta YopaKINPIoTIKE PeYEON yio Sidpopa vAkd Tov divovtar 6Tov

IMivaxa 3-1 kot o€ 11 ekepdlovtol; (6gA.73)

P)

E)

G)

o)

Anévtnon:

p) mokvoTTOL oe kg/dm?
E) pétpo ehactikdOtnTOg og N/mm?
G) pétpo ddtunong og N/mm?

) GUVTEAEGTNG YPOUUKNG SOGTOANG oe 10°%/K (IMivaxa 3-1)

12. Katd pnkog evog ototyeio unyavav (m.y. d&ova pdpdov) Tt evvoovpe dtav Aépe Ot

ackeitan wigon OAlyNG; (o€r.73)
Anavtnon:

Av 1 dovaun F evepyel katd v ovtiBetn @opd dnAadr| Katd pnkog tov agova g
papoov mpog To KEVTIPO Kot 1 PAPdOG €xel UIKPO UNKOC, TOTE 1) OVOUOOTIKY TOOM

Bpioketar omd v oyéon: (c=F/A)

14
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13. An6 11 mpokadeiton pio kabopr) Képyn o€ po 00K0, oo ivol oyéon yio TV Taom

avTn Kot o€ TL ekppaletar; (6gi.74)

AnGvinon:

Mo kaBapn képyn TpokaAeital and £va (ebyog duvapemy.
H téon kauyng divetan amod ) oyéon op=M/W=M/(l/e)

M péyiom pomn Kapyng o€ Nmm

W aovikn pomn avtictaong o€ Kapyn oe mm?

| afovikn| empavelokny porn 20v Babuov ce mm?* (ToAOIOTEPQL EMLPAVELNKT] POTT

AOPAVELOG)

e andoTOCT TOV 0VOETEPOL amd TV eEwTePKN tva o€ MM (otn péomn g doKoL

VIAPYEL 0 OVLOETEPOG GEOVAG TTOV TOPOUEVEL AUETAPANTOG 0d oo 3-3)

14. Tloteg poméc xpNGUEHOVV Y10 TOV VIOAOYIGUO TOV POTMV AVTIGTOONG Y10, KOUTTIKT

Kot OTPENTIKY (KUKAKNG daTopng) katomdvnon; (6€r.75)
Anavtnon:

XpNGUeEDOVVY 1 0EOVIKT KOl TOAKT] ETPOVELNKT POTY].

15. Tlov mpokoAgiton o dwTpntiky TAGN, AmO TOGES OLVAUELS KOl GE TOLEG
dtevBvvoelc. Emiong n dvvaun F omyv pecaio mAdko Tt oviidpaoelg Tpokorel 6T Svo

eEmTEPIKEC Ko TL €100V¢ Thoelg otov meipo; (Zynua 3-8) oeA.81.

Edv ot dwatpntikég tdoeig elval opotOHop@a KOTOAVEUNUEVES TAV® GTNV TOWY|, TO10G

TOTOG 1oYVEL Kot 6€ TL EKPphletar; (6eAr.81)
Anévtnon:

Mo dratuntikn tdomn mpokoieital o Eva eminedo petalhd 600 YEIToVIKOV Tepayimv evog
oMUATOG amd OVO 1oeg e€MTEPIKEG OLVAUELS TTOL £XOVV TIC YPUUUES EVEPYELHG TOVG

TAPAAANAES TTPOG TO BemPoVEVO eMimEdO KAl GE avTifeTeg d1eVBHVOELG
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H &ovaun F ot peoaioa midka (oynuo 3-8) mpokadei avtidpdoec F/2 otic dvo

eEmTEPIKES TAAKES Kol SOTUNTIKEG TACELS GTOV TELPO.

Edv ot dtatuntikég Tdoelg eivor opotOpopQo KOTAVEUNIEVES TAVM GTNV TOUN LGYVEL O

tomog: =F/A ka1 exppdaletor o N/mm2,

16. I1ote eivon duvatdév M papdog va Eeedyel and v evbeio ypopuun g Kot vo

KoppOel; (o€r.83)

[Tolovug TpodMOVE (TEPIMTAOGELG) OTNPIENG TV PAPO®Y aWT®V Kol ool €ival ovTol,

Empa 3-12) 6¢).84
Amévtnon:

H pdfdoc eivar duvatdv va Egpiyet amd v gubeia ypappn g Kot vo kapgbei, 6tov 1o
punkog g péfdov mov goptiletar oe OAyn etvon peyddo oe oyéon e TV SIAUETPO NG

(6 ¢ 8 popég Kat dvom).

Awkpivoope 4 tpomovg (mepumtdocelg) otpiéng tov papowv avtadv (eyqpa 3-12)

cch.84

l. A elebBepo dxkpo B: moktopévo dkpo pe 1 xopig odnyo
Il. A 0pBpmTd Gkpo pe 0oMyo B: apBpwtd dxpo pe 1 yopic 0onyod

1. A 0pBpmTd Gkpo pe 0oMyo B: moktopévo dkpo pe 1 xopig odnyo
IV. A moaxtopévo dkpo pe odnyo B: moktopévo dkpo pe 1 xopig odnyo

17. Tv ovopdlovpe micon empaveiog (p) oe dvo emeaveieg A (mm?); (Zympa 3-13)
oelh.86

[Towa eivar n oyéom yw dvvaun F, kdOetn mivo oty em@dveln Kol 6€ Tt EKOpAleTal;

(6£)..86)

[Towa eivor n oyxéon yw dvvaun 1 onoio evepyel vd ywvio ®G TPOG TNV EMPAVELL

emapng; (cel.87)

Anavtnon:
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[Tieon emoaveiag (p) ovopdalovue 6tov dvo emipdveieg A (MmM?) epdmtoviol Katw and

v gvépyeta g BAmtikng dvvaung F, avarnticoetan peta&d toug pa taon OAiyme.

INo Oty dvvoun F, kdbetn movo oty emodvewa eivar  oyéon: p=F/A ka1

exepbaletar o N/mm?

[Noa obvaun m omoio. evepyel vmwd ywvio ®G 7TPOS TNV emPAvel emans, 6Oa
aVTIKATAGTNGOVHE TNV A ne v em@avea TpoPoing Agpep Katd v devbvvon g

dovaung. ‘Etot eivon n oyéon: p=F/Ayyop kot ekppaletor o N/mm?

18. [Tooa €idn Kotamovicemv £xovpe, mOTE VEioTATAL (ot CUVOETN KATOTOVION KOt T

npokalel; (o€A.88-89)
Amévtnon:

"Exovpe 600 €idn Kotamovicemv:
o) XOvOetn Katomdvnon

B) Avvopikn kotardovnon

Yoiotator po ovvhetn katamdvnon Otav £YOLUE TOVTOYPOV] TOPOLGio OV0 T
TEPICCOTEPMV KATOTOVICEDV TOL TPOKOAEl 1 pOvo kéBeteg tdoelg (epeAkvouog,
OAym, wdpym) N poévo dwrpntikéc thoelg (ddTunom, otpéym) N kdbeteg Ko
datunTkég Téoelg (epelkvopndg 1 OAYN Kol oTpEY, KON Kot GTPEY).

19. To ovvektkd vVAKG my. YOAvPeg MO0 KPP0 YPNCLOTOIEiTOL CLVNOMG Kot
GUUPOVO LLE TNV GYECT TNG 1603VVAUNG TAGNS Gy, TL ONADVOLV Ta eENG Hey€dn kot o€ Tt

ekppdlovtat; (6€r.89)

Gb

Tt

Oben

T givon 10 0, KOl TOTE LGOVTOL:

pe 1
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pe 0,7
pe 0,4
Anévtnon:

To kp1tNP10 TOV YPNCUOTOLEITAL GVLVINOMG KOl GOUPMOVOL LLE TNV GYECT TNG IGOSVVOUNG
TAONG Oy YO GLUVEKTIKA LAIKA T.Y. YGAvPeg eivor 10 Kprtiplo tov "ueyiotov opiov

napapopeonons” (Mises)

Ob Taon Kapyng kot ekepaletor oe N/mm?
Tt Taon otpéyng kat ekppaletor e N/mm?
0o = Operl (1,77 X Tien) AOYO0G KaTamOVNONG

0o = 1 TV M KOUTTIKY KOl GTPETTIKT TAOT
aviKouv otnyv 010 mepintwon eOpPTIoNg
Y. OTOV €lvon Kot ot 600
EMOVOLOUPAVOLEVEG T

OVTIGTPEPOLLEVEG

oo = 0,7 y1a avtiotpe@dpevn KAy Ko

enovoropBavopevn otpéym

oo = 0,4 yio avTioTpe@OUEV KAUYN KOl GTOTIKT

otpéyn

Oben amo mivokeg 3-6, 3-4.

20. I16oeg Pacikéc mepmTMOGES POPTIONG SLAKPIVOVE GTNV SUVOUIKT KOTATOVIGT, TMOG
aAMdG ovoudlovtan M ke po amd avtéc Ko T givan; (ddote mopadeiypoata o Kabe

pa omd ovtég) 6€h.89-90
Anavtnon:

‘Exovpe 3 Pacikéc TepmTOGEIS @OPTIONG TOV OLOKPIVOLUE GTNV SUVOUIKT KOTOTOVNON

Ko etvan ot €€NG:

Iepintoon eoptiong | (otatikn Kotamdvnon).
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H tdon avédver amdtopa péypt pio optopévn T v omoio dwotnpel yoo pokpo

YPOVIKO dtaoTnpa Ywpig va petafdret To péyebog kot v devbuvon e.

[Mopadeiypata: oTpéyn o€ aTpaKTovs YOPIc aAlayn g dievbuvong TeptoTpoPng OTmG

NAEKTPOKIVITNPES, OVTALEG OTPOPILOL GE GuveXN AetTovpYiaL.

Mepintoon @oéptiong Il (emovarapPavopevn 1M KOHOTOEWNE N TPOTOYEVNC

KOTOmoOvnon).

H tdon av&dver dtopkmdg amd 1o undév péxpt pio avotatn Ty Kot Eavaméptel 6To

unoév. MetaPdidetar to péyebog evad n dievBvvon g Tapapével otadepn.

[Mopadeiypota: cupRATOGYOVA YEPAVAVY, EAATIPLO OXNUATOV, 00OVTEG GE 000VIMOTOVS

TPOYOVG TOL OgV OALALoVV dlevBLVGN TEPIGTPOPNC.
Iepintoon eéptiong I (avtiotpepdpevn 1| evaAlacooOpeVn 1| TOAUKY KOTOOVNoN).

H tdon wxopaivetonr dwoupkdg avdpecso oe pio Oetikn kot pio apvnTikny HEYIOTN TIUN.

Metafdirovtarl TG0 1 d1evBvvon dco kot to pEyefdg TG.

[Mopadetypata: pnyovég pe evariacoduevn devBvvon kivnong, koyiieg kdto amd

EQEMCVOTIKY - OAMITTIKY KOTOIOVNOM).

21. Tlowa etvon To factkdtepa OPLOL AVTOYNG Y10 TOV VTOAOYIGHO GTOLEIV UNYOVOV CE

otatiky katandvnon (nepintwon eoptiong |); 6er.91

[Mog ovopdletar t0 QOVOUEVO OTOV TO OPlO OlOPPONG EANTTOVETOL HE OVENCT] NG
Oeppokpaciog Kot 6TL ToL TERAYIO TOL KOTOTOVOUVTIOL GE EPEAKVGUO HEYOANG YPOVIKNG,
GLVEXDS UNKOVOVTOL TOPOAO TTOL M POPTION Efvan LIKPOTEPT Omd TN POPTICT SOPPONG;

(oA.91)
Tv ovopalovpe "avtoyn dwpkeiog"; (6er.91)
Anévtnon:

Ta Pacwkdtepa Oplo. OVTOXNG YIOL TOV VTOAOYIGUO GTOWXEI®V HNYOVAOV GE GTOTIKN
katamdvnon (mepintwon @optiong 1) eivar 10 O6po dwpponc Re (7 to 0,2% 6p1o

pfKvvong Rpo2 kat o 0pto Bpavong Rm.

To @awvopevo avtd mov odnyel teAikd o Opavor), ovopdaletar "eproopds”.
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"avtoyn owpkeiag" ovopdlovpe ™V Téon KAT® omd TNV OmOic, Yo o OPIGUEVN

Beppokpaocia, 0 epTLoUOS GTAUATA.

22. T dvvapkn katomovnon (nepurtmoelg eoptiong I ko 1) i Bpavon ota dokipuo
EMEPYETOL GE TUYES TACEMV GE GYECN OmMO OVTEC TIG OTOTIKNG Kotamovnong eival:

(0€).93)

o) TOAD peyodvtepeg
B) oAV pkpdTepeg
Y) logg

Amévtnon:

B) moAb pikpodTEpES.

23. Trovopdlovpe SUVOPIKT 0vVTOY1] Op Kol TS OAANDS ovopaletal; (6€h.93)
Anéavtnon:

Avvopiki avtoyn 6p ovopdlovpe tn PEYIOTN TAoN Tov Umopel va avtEEel To VAIKO emi
aneploplota. LaKpo xpovo ywpic Opadon kol ovopdletor aAlmg (avtoyn dapkeiog oe

duvapukn kotamdvnon).

24. Tloteg eivar ol TIEG YPOVIKTG OVTOYNG, LE TTowo EVOELEY, 6e Tl EKPpAlovTal Kot Ti

YPNOLLOTOLOVUE Yo TV péTpnon Tovg; (6€X.93-94)
Anavtnon:

Ot Tég ypoviKNG avtoyng €ivarl ot TIHEG MOV EMTLYYXAVOVTOL TPV GO TOV OPLUKO
aplBpd evolioym®v dnAadr] ot TWEG TOV TACEMV Y10 TIG OMOIEG EMEPYETOL OLVOLIKN
Opavon. Me €vdelén tov ap1fpod TV evoAlay®V ek@pPalOUEVO HE TV HOPPT SVVAUNG
Y. cD(los) (oynua 3-17), ko yroo TV w€Tpnomn Touvg ypnotponoteiton  kapmdin Wohler
N KouUmOAN kOmmong kot ypouun Prapov yia ydivPoa St50 mov kotamoveitor ce

EVOAAOGGOUEVT KA.
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25. T1 ovopdletan acpaiela S; (6€A.95)
Anévtnon:

Acpdiela S ovopdletor 0 AOYog TG OPLOKNG TAGNG TPOS TNV VIAPYOLGO OVOUUCTIKN

téon.

26. TTowo vVAKG €YOVUE Y100 OTOTIKY KOTOTOVNON GE €PEAKLGUO, OO TOOVG AdYOLG
otvovtal m acQAAELD EVOVTL TAAGTIKNG TOPAUOpemons (dapponsg) St Kt 1 acpAaieln

évavtt Blomg Opavong Sg; (6€X.96)
Anavtnon:
Ta VA OV £YOVV GTATIKY| KATATOVNOT) GE EPEAKLGUO glva:

- GUVEKTIKA VKA, M ac@dAelo EvavTl TAAGTIKNG Tapopudpemong (dappong) St
dtveton amd to Adyo tov opiov Slappong Re mpog v OVOHOOTIKY TAOTM G
Sf:Re/G

- yabupd vAkd, n acedielo Evavtt Blomg Opavong Sg divetal amd 0 AOYO TOV

opiov Opavong Ry mpog v ovopaotik tdon o: Sg=Rp/c.

Zuvnbmg n acpdieio Sg AapPaveTan Kot Yoo GUVEKTIKE VAKAL.
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KE®AAAIO 4

XYT'KOAAHXEIX

27. T1 evvoobe e TOV OPO GVYKOAAGT] Kol TOL YPNCUOTO0VVTOL, (6EA.99)
Anévtnon:

Me 10V 6po GLYKOAANGT EVVOOVUE T GUVOEST VAIKMDV, GLVNOME GE TAAGTIKN 1| PEVOTH
Katdotaon pe v PBondea Oepudtntog N mieong 1 Kot v dVO, Pe N YOPIG TPOsONKN
VAMKOV  TapOUOolog GVUVOESTG KoL YPNOLUOTOOVVTIOL GE  OSLAPOPES  UNYOVOAOYIKES
KATOOKEVEG  OMMG  KIPOTIOL  UEWWTAPWOV, OTEPAVES TPOYDV, TAMIGLO, TOUTOVO
GUPUOATOCKOWV®V K.G. KUPIOS OTaV TPOKELTOL Y10 LELOVOUEVT KOTAGKELT] 1 Yo UIKPO

aplOuo tepayiov.

28. Tloteg givan ot puéBodot cuykdAINong Kot wov katavépovrarl; (6gh.100)
Amévtnon:

O1 péBoodot cuykdrnong kotavépovtor katd DIN 1910 avéloya pe:

- 10 €100 TOV POpEa evEPYELOS (A€PLO, NAEKTPIKO PELLLAL)

- 10 €100¢ TOL PO GLYKOAANGN VAKOD (LETAALO, TAAGTIKO)

- TO GKOTO TNG CLYKOAANONG (GLYKOAANGT GUVOESTG , EMIGTPMOCNC)

- 10 Babud ypnoipomoinong unyovoy (GVYKOAANGN LE TO XEPL, CLTOUATOTOUUEVT).

29. TToteg elvar ot kKuproTEPES PEHOSOL GVYKOAANGNC TL EIVOIL KOl TTOV YPNGULOTOLOVVTOL;
(0€1.100-103)

Anéavtnon:

- oVYKOAANoN pe aépro (ovtoyeviy cvykorinomn) ocvvibwg pe eAdya o&vyodvov-
aceTIMY™NG, givon pnéBodog cuykdAANoNG pe T™EN, KOTAAANAN Yoo OAQ TOL LETAAAD TTOV
oLYKOALOUVTOL. XPNOUYLOTOIEITOL KOTA TPOTIUNOT G€ AEMTA TEUALO OTNV KOTOOCKELY|

J0YEl®V, G€ EMOKEVES, OTNV KATOOKELT] COANVAGEWV Kot 1witepa 6€ epyoTdEia.
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- GUYKOAANON NE MNAEKTPIKO TOEO HECH WPETOAAIKOV mMAeKTpodiov eglvor M Mo
St dedopéVn KoL EuPYTOTO KOt XPNOHOTOovpeV] HEB0d0g cuykdAANonG te TEN Kot
YPNOLOTOIEITOL GE YOVOPA TNy Lo KOt POpLég KATAGKEVES OTOTE E1val OIKOVOUIKOTEPT

KOl TTLO GLUPEPOVTO, OO TNV AVTOYEVY.

- oVYKOAMON VIO mieon To WPog Evmorn Tepdy Oeppoivovtol Tomkd pEYPL T
Beppokpacio THENG Kol GLYKOAAOVVTAL LTO TIESN Kol YPNCULOTOLEITAL Y10l LETWIKY

EVOON KATEPYAGUEVAV 1) OKATEPYUSTOV ETLPAVELDV.

30. ITota i1 drakpivoviar ot cVYKOAANON pe NAekTpikod 10E0; (6€X.102)
Amévtnon:
21 ovykOAAN oM pe NAektpikd TdE0 dakpivovtar ta akdAovBa £10m:

- ZuykOAANon pe avoryté nAEKTPIKO T6E0 0mov 10 TOEO PETOEL TOL TEUA)IOV KOt TOV
niektpodiov eivar pavepd. H empdvela cuyKOAANONG TPpOosTATELETAL OO TNV EMLOPOCT
NG ATHOCPUIPOS LEGH AEPI®V TOV TPOEPYOVTOL A0 TO NAEKTPOSIO KOt T GKOVPLHL TOV
KopevoL poavdva tov. H cuykdAinon avtn eivar yevikng ypnong, KatdAAnin yio OAa

Ta. €101 TOV PaPOV.

- XuykOAinon pe koioppévo NiekTpikd 1680. Ed® 10 T0E0 KOAOTTETOL OO E1O1KT
okovn. H eniotpoon ckovpldg mov mpoépyetal amd T 6KOVI TPOPVAAGGOLV T POPY|
amd TV €i60do Kot TN duouevn emidpacn g atpnoceopos. KatdAinin yu yovopd
eEMAoOTA KOl pOQES LEYAAOD UNKOVG €£XEL LEYAAN amOO00N, KA SLOUOPP®OT POONG

Kot VYN ac@EAeLn EvavTL EAEYXOV e aKTIVOYPAPia.

- Zuyk6Anon péca 6€ TPOSTAUTEVTIKY] aTROc@aIpa agpiov. To 1050 €00 ivar opatd
Kot Onuovpyeitor pHéca 6e €V TPOGTOTEVTIKG, EVOVTL EMOPAGEDV TNG OTLOCOUPAS,
nepPdArov aepiov cuvnBwg apyod, N 610&€id10 Tov AvOpaKa N NA0 1} AVAUIEN AVTAOV LE

o&vydvou.

31. Ze 1t dwukpivovion ot cuykoAAncelg pe tov katd 1SO yapaktmpiopd Tovg, aviroya
LE TO €100G TOV TPOGTATEVTIKOD OEPIOV KOl TOL NAEKTPOOIOV TOV YPNGUOTOLEITOL KOl TL

EMITVYYOAVETOL LLE TIC CLYKOAANGEL avTEG; (6€A.102)

a) MIG
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B) MAG

v) WIG

0) Ola ta Tapamdve
Anévtnon:

0) Ola ta Tapamdve

KOl UE TIG GUYKOAANGELS OVTEG EMTVYYXAVOVTOL VYNAES OmOdOCELS, KABOPES EMPAVELEG

KOl VYNATR TOLOTNTA POPOV.

32. Tlow €idn pagdv cuykdAAnong Exovpe, amd Tt kabopiletor To €idog pagng, amd Tt
eoptator N popen ¢ paen Kot Tt divovior oto DIN 1912 (mivakog 4-1, emhoyn);
(o€r.104-106)

Anéavtnon:

‘Exovpe v petomik, yoviakn Kot Aowmég paeés, kabopiletar amd tn petadd toug Béom
TOV TPOG GLYKOAANGT tepayiov. H popen g paene eaptdtatl katd koplo Adyo amd
TO VAKO, amd 10 mOY0G TV TeEUaimV Kol amd TNV HEB0O0 GLYKOAANONG Kot omontel
TOALEG POPEG KOTAAANAES TpoeTOacieg ™G paeng mov kKabopilovrar oto DIN 8551.
210 (mivaxa 4-1, emioyn) DIN 1912 divovior yopaktnpiopds, OcTACEL, TPOTOG

TOPAGTOCNG, TOLOTIKEG KAGGELS Ko AOUTA GTOLEID Y10l TIG POPEG GUYKOAANONC.

33. Tt evidver n petomkn paen; Av 10 emrpénel 1 odtadn yuoti 1 HETOTIKY poen|
évavil ¢ yovwokng Me T eAéyyetor kol omd TL €E0pTATOL M HOPON NG

poenc;(oer.104)
Anévtnon:

H petomkn pagn evovel ta dxpa 600 tepoyiov. Av 1o emtpénet 1 ddtaln , 1ote M
POON OVTH TPETEL VO TPOKPIVETAL EVOVTL TNG YOVIOKNG YTl He To 1010G Tayog lval
avOeKTIKOTEPN, 1O10HTEPA GE OLVOUIKES KOTOTOVINGELS. ExTdc Opmc and avtd eAéyyetan
EVKOAOTEPO KOl AGPUAESTEPO E OKTVOYpOaPia 1 pe vepniyovs. H popen g paeng

e€aptdror omd To YOG TOV TERUYIMV.
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34. And mivoxka 4-2 o omoiog divel d1dpopeg popeég ¢ petomikng paeng (DIN 8551,
EMAOYN) TL onuaivouv to opywd ypdupoata otnv othin MéBodog ovykérinong;
(0€r.105)

1) G

2)E

3) MIG

4) MAG

5) WIG

Amévtnon:

1) G = XvykOAAnon pe aéplo

2) E = ZvykoAinon pe nhektpddio (NAekTpiko t6E0), TPOoTOoio LEGH TG GKOVPLAS TOL

NAekTpodiov
3) MIG = ZvykoAinon pe niektpodio, aépila Tpootaciog: argon, helium i avdapueto.
4) MAG = ZvykoAnon pe NAeKTpOd10, 0EPLO TPOGTUCIOGC: COZT'] OVOUELKTOL.

5) WIG = ZvykOAAnomn pe nAektpddio, aépia TposTaoiag: EVYEV 0éplo Kupime argon.

35. Tt evovel 1 yoviokn poen kot yoti arotehel v otkovopkotepn paon; Toti n

POPT AVTY EYEL LIKPOTEPT] AVTOYT] OO TN LETMOTIKN KO TOV KOTOTOVEITAL;
IToteg kot TOGEG £ival o1 PAGIKOTEPES LOPPES TNG YOVIOKNE paeng amd To (Xynpo 4-4.);
Anavtnon:

H yovwk pagn evover 1o tepdyle mov oynuotiCoov éva T, pla yovie 1
emkaAvntovtol. Emedn n Kotackevn ¢ eivar mOAD €0KOAn Kot cuvnbmg dev
amouteiton mpoetoacion amotedel TV olkovoukotepn poaer.. H paen avt) €xet
UIKPOTEPT OVTOYN OO TN UETOTIKN AdY® oAloyng KoatevBvvong tng dOvaung Kot g

UEYAAVTEPTG CLYKEVTPMONG TAGEMV, 1010HTEPA OTAV KATATOVEITOL OLUVOLLKA.

O1 BootkOTEPEG HOPPEG TG YOVIOKNG papng amd 1o (Zyquo 4-4.) eivon 9 (evvéa) kot

elvar o1 €€nc:
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0) KupTH paen

B) enimedn paopn

¥) KOiAn pagn

0) LOVOTAELPY] YOVIOKY] pOOT|

€) PPN AKPOV KATA YoVia

ot) paon - HV

Q) pogry - K

1) paoen - K pe pila cuyKoAAnpévn TANpmG

0) cVuVOEDT EMKAAVYNG LE YOVIOKT] POPT) LETOTIKE KOl TAEVPIKA.

36. v komnyopio. AOMAOV poQOV TOEG Kol TOCEG PoPES vmdyovial, (avEQepe

napadeiypata) (Zynpe 4-5.) (6er.106-107)
Anéavtnon:

2NV Katnyopio oVTH LIAYOVTOL Ol PAPES TOL OEV KATATAGGOVTOL OVTE OTI LETMTIKEG

00TE OTIG YOVIOKEG 1) ATOTEAOVV GLVOLOGHO Kol TV 000, elval 4 (Téooepig) Kot givor ot
egng:

o) POLPY] TPOGMOTOV EMITED)

B) paon ypapung og chHvOoeoT eTKAALYNG

v) paon - HY pe yoviakég papég oe ohivoeot vid yovia

0) paon - HV pe yoviaxn paen oe ocvvoeon tomov T.

37. Xe& moleg paPEG TO TTAYOG O TNG POPNS AaUPAVETOL {00 pE TO TAYXOC TOV TERYI®V;
[Mwg kot og 11 Tepdyia Aappaveton To o Ko amd mowov wivaka; To prikog £ g paeng pe

Tt AapPaveton ico kot pe oo Tpovmodeon; (6eh.107)

Anévtnon:
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2T peTOmMKEG PpoQES TO WOYOG o TNG poeng AauPdvetor 6o pe TO TAYXOC TOV
Tepoyiov. Xe 1oomay] TERAYO AAUPAVETOL HE OO = S KOL GE OVIGOTOYN O = Smin OO
(mivaxa 4-2). To unkog £ e paeng Aappdvetotl ico pe to TAATOC TV TEpYimV, LE TNV
TPoHTHOEGN OU®G OTL M PAPN KOl GTA AKPO. TNG AKOUN EIVOL TPOGEYUEVT] KO 1IGOOVVOUN

og OA0 NG T0 unKog £ = b.

38. Xe moteg pagic OAMV TOV HOPP®V, TO TAYO0S o AapPdvetal ico pe to Vyog tov
100GKEAOVG TPLYDOVOL TOV €YYPAPETOL 0T dOtatopr] ¢ paens; Tlog kot oe Tepdyio
Aoppdaverar yevikd a; o moto A0yo o yovopég pagés amd To avemtépm HeYEDN dev
TapoLGLALOVY KOVEVE TAEOVEKTNLA, X€ TOleS AALEG papég AapPdvetar To unkog £ 0mmg

€0m; (6€l.108)
Amévtnon:

2TIC YOVWKES paPEg OAOV TOV HOPPAV, TO TaYoc o Aappdverol 6o pe to HYog Tov
1000KEAOVS TPLYDOVOL OV €yypapetal otn dlatopr] TG poens (oymua 4-4aéwg v). Ze
1oomoyn TeERdyLo AapPavetol yevikd o < 7 x $ > 3 mm, og avicomoyn sivor a < 0,75 x
Smin = 3 mMM. O Adyog yio Tov 0molo o YOVOPES PAPES amd To AvVOTEP® peyEln dev
TaPoLGLALOVY KOVEVO TAEOVEKTN LA £Vl AOY® TOV LEYAA®OY GUGTOADY KOl ECOTEPIKMOV
Tdcemv moL ovomtucsoovtol. To pnkog € Aapfdvetot kot €06 KAt Kovovo OT®G GTIG

UETOTKESG POPEC.

39. ' v oot S1opdpe®on g cLYKOAANoNG, otV omoia mailel facikd poAO otV

TOLOTNTA TN KATUOKELTG TOGOL KOl 10101 Kovoveg vdpyovv; (o€l.108-109)
Anévtnon:

Mo ™MV cwot) Spdpe®on ¢ cuYKOAANoNS vtapyovy 11(€vieka) Kavoveg Kot eivor

ot eéng:
o) Bactkd va pn yivetat ami avTiypagn YuTodv, NAOTOV 1] KOYMOTOV KATOUCKELOV.

B) va xpnoomolovvtal Katd to dSuvaTov amhd KATOOKEVOOTIKA GTotyEld 0TS AGES,

TVTOTOMUEVOL XAAVPES TPOPIA, GTPOVTLAPIGTA EAACHLOTO, COANVES KA.
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Y) vo AapupaveTonr mpoévola yloo (ot GLVEYN Kol OmpOCKOTT) PO} TOV OLVALE®V, TOL
EMTLYYAVETOL TPOKTIKO UOVO HE UETOMKEG paPES. o avtd mpémel va mpotiovvTol

EVOVTL YOVIOKOV POPOV.
d) va amo@evyovTal paQEC G€ VYNAA KOTOTOVOVUEVES BEGELC.

€) vo eEac@aiileTon KaAr mpdcPacn mPog TS paeés Yoo va pmopel vo extehecbel m

GLYKOAAN O TEAELOL.
GT) VO OTOPEVYETOL 1] GUGGMPEVCT POPAV GE LU0 TEPLOYN
) va. un yivovtol GUYKOAAOELS GE EMPAVEIEG TPOCUPUOYNS

M) N paen pifoc (TpmdTN oTPOGCN) Vo U YiveTol o€ TEPLOYEG EPEAKVLGHOD AOY® KIVOUVOL

POYHOV
0) ot yoviakés pagég va gtvat, KaTd To Suvatdv, aUEITAELPEG

1) Ol SUVOUIKGE KOTOTOVOVUEVES YOVIOKES POGES VO €ivol KOIANG HOpONg Yo v

OTOPEVYETAL ] GLYKEVTPMOT) TAGEDV

100) VO EMOUDKOVTOL UIKPEG SIUTOUEG POOOV.

40. TTotog givor 0 TOTOC Y10 TAGT TOL AVOTTVGGETAL GTN PAPT], AVAAOYO LLE TO €100G TNG
Katamdvnong yw epehkocpd 1 OAlym kot motog yuo didtunon Kot o€ Tt ekepalovrat,

(oA.113)
Anavtnon:

O tHmog Y10 TAoT TOL AVOTTUGGETOL GTN POPT, OvaAoya e TO €100 TNG KATATOVIONG
Yo epeAKvopd 1| OAlym elvar:

ow=F/ Ay =F/ Z(a % L) < ower kot ekppaletor e N/mm?,

Koty dtdtunon stvat:

Tw = F/ Ay = F/ Z(a % £) < Tyer k0 ek@paleton e N/mm?,

Aw =Z(a X £) ekppaletal o€ mmM?  gm@pavelo pap®v, ion pe to dopoilopa

OA®V TOV Tl LEPOLG EMLPAVEIDV PAPDV
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F exppaleton oe N

Owen» Twer EKQPALeTOL o N/ mm?

41. Tlowog lvar 0 TOmOg 0 0O10G HaG OIVEL TO ATOTOVUEVO TTAYOG S TOL TOLYMLOTOG TOV
doyeiov 1 tov cowinva (ywoo Do/ Di < 1,2) ko oe 11 ekppdletor; Tt onuaivouv ta

YOPOKTINPIOTIKE peyédn tov tomov kot oe Tt ekepdlovial; [1oco mpémer va eivor 10

(LETOTKOV 1] YOVIOK®V) TNG GVYKOAANONG

pe o = mhrog paeng kot £ = paeng ce mm.

N avtioTtoyn SOV EPEAKVGHOD, OAIyMC
1 SdTunong

EMTPEMOLEVT] TAGT GTN PAPT TOV
e€aptdrTon omd To €100¢ KO TV TOLOTNTA
™G paPNG, To €i00¢ TG KaTomdVNoNG, TO
TOV YGALPa KoL TOV TPOTO POPTIONG
(nivaxog 4-4). Xtnv nepintoon
GLVOTAPENG € Hial GUVOEST] LETOTIKMV
Kol YOVIOK®OV papav (oynua 4-69), og
EMTPETOUEVT TAGT AapPaveTon N

OVTIGTOLYT Y10 TV YOVIOKT pOQT|.

EMAY1OTO TiLY0G TOLYMUATOG Kot Yl wota doyeia mieong; (o€h.119)

Anavtnon:

O tHmog 0 omoiog pag divel To amattodevo miyog (S) Tov ToYMIATOS TOV doYEIOV 1} TOV

cOAMVa etvat:

S=Dy.p/2K/IS.v+p)+c=D;.p/(2K/S.v-p)+cC

Kot ekppaleton og: mm

Inuocio xopoKTNPLOTIKOV HUeyedmV:

D, eEMTEPIKT SIAUETPOG TOV dOYEIOV Ko EKPpdlovTon 6e mm

Di E0MTEPIKT SIAUETPOG TOV dOYEIOV KO EKPpALovTonl e mm
p VIEPTEST £VAVTL TNG ATUOCQOIPIKNG Kol eKkepaletar og N/mm?
K YOPOKTNPIOTIKN TN 0vTOYXNS TOL VAIKOD ek@pdletal e N/mm? cuvaptoet g

Bepuokpooiog (wivakag 4-5)
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S oLVTELEOTNG ao@aAsiog (Tivakoag 4-6)

v ovvteheotng e€acBévnone mov AapBdvel vTOYN TN HEIWUEVN OVTOYN TNG POPNG

£VOVTL TOL VAIKOD TOV TEUYIOV

v mepimov (0,7)...0,8 yia kaAég papég

v mepimov 0,9...1,0 yio téheteg, NAEYUEVES Kot EYYVUNLEVES POPES
v epinov 1,0 yua tepdyio yopic poen

c ovvteheotng EBopag mov Aappavel vroyn v o&gidwon). IMa ehdopato mTéyovg
s < 30 mm eivau ¢ = Imm. T woyvpég o&ewdmwoelg ¢ > 1mm. TMa yoivPeg

TPoPLAOYUEVOLG amd o&gidmwon Kot Yo S > 30 givon € = 0.

To eldyloto YOG TOYYDOUATOS Yo, XOUAVPIVe, GUYKOAANTA doyeio mieong TPEMEL va

elvan 2mm. ' doyeio amd ahovpivio 1| kpdpata avtod 3mm.

42. T elvan n ovykOdAAnon onueiov (avaeepe mapddetypa); Tlog pmopel va givar pio
Tétol0 6Ovdeon kat omd TL e€aptdton 1 ddpetpog d Tov onueiov cuykOAANoNG; Xe Ti
andotoon givar 1 d1apetpog d Tov oNUEIOV GLYKOAANGNG OO TO GKPO TOL EAGGUATOC;

(ogA.121)
Anavtnon:

H ovykoAinon onueiov eivor po owovoptkny péBodog yio ™ oOVOEST AEMTOV
eloopatev 10img 0tav TpoKeLTol yio v 6EPd mapoymyn (.. rounyavia oynudtov pe
xpnon poundt). H odvdeon pmopet va givor pioag topung 1 dvo toudv. H didpetpog d tov
onpeiov cuykOAANoNG e€aptdtor amd To Thyog ToV Kébe ELAGUATOS KOt EKAEYETOL QO
tov mivaka 4-7. H andotoon peta&d dxpo ehdopotog kot dduetpo d onueiov

oLYKOMN GG elvat: € mepimov ico pe 2 popéc v didpetpo d g topng 1 600 ToUdV.
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Hopaoswypa 4.1 /X€).361

AVo Aapec 160x8 amd yaivPa St37 cuykorlovvrol pe petomiky poen (oynuo I14-1).
No vmoloyisBel 1 otatikn SOvVoun €EEAKLGHOV 7OV UTOPEl VO UETOQEPEL 1)

GLYKOAANON).

Avon:

H dvvapun F mov pmopel va petapépet n cvykdAinon sivar (oxéon 4.1):
F = Aw X ower =960 x 135 =129600 N

pe empavea paeng Aw=a x £ =8 x 120 = 960 mm?

Kot Ower = 135 N/mm? and mivaxa 4-4 yuo St 37 kou wepintoon @optiong H (dniadn

Aoppdvovtatl vToYn Hovo Ta KHPLa PopTia).
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KED®AAAIOS

HAQYEIY

43. Twrl ot ocvvdéoelg pe Mlovg egootpaxilovtar OAO Kol TEPIGCOTEPO OO TIG
ouvoéaelg pe ovykoAAnon. Ilowo to TAgovEKTH TS NAWONG EVOVTL TG GVYKOAANGNG;

(ogA.125)
Anévtnon:

Ot ovvdéoelg pe NMlovg e€ootpakilovtar OA0 Kol TEPICCOTEPO OAMO TIC GLVOECELS E
GLUYKOAANON Y0TL TO AVOLYHO TOV OTMV KOl TO KAPPOUO TV NA®V omottel Kotd
kavova tepiocdtepn epyacia. [TAcovéxtnua g NAmong eivar 0Tt dev TpoKaiel, OT®G N
GLYKOAANGT, OLGUEVEIC €mMPPOEG 6TO0 VAKO Omm¢ petafoArég GTOV 16TO TOL Kot
otpePAmdoelg Aoyw Beppokpaciag. Eni mAéov de pe v fAwon pmopodv vo cuvdedovv

peTa&h Toug SLPOPETIKE VALK,

44. Tlowot Paocwoi kavoveg katd DIN 18800 xar 15018, 1oyvovv, yia T1G KATOOKEVES

AVTEG TTOL TEPIAAUPAVOLV YEQUPES, OTEYEC, IKPLOUATA, YEPAVOLG KAT.; (6EX.127)
Anéavtnon:

Mo T1¢ KOTAOKEVEG AVTEG OV TEPIAAUPAVOLY YEPUPES, CTEYES, IKPLOWUATO, YEPUVOVS
KA., woyvovv, kKotd DIN 18800 kot 15018, ot e&ng Pacikoi kavoveg:
- va. ypnotpomolovvtal nuietpoyyvioi niot kotd DIN 124 (wivaxog 5-1). AAAov
gldovg Nhot povo kat' eEaipeon.
- VO TNPOVVTOL Ol ATOGTAGELS TOV Tivaka 5-2 TV onoimv HETaED TOVG Kot omd
T AKPOL.
- K0Oe TEUAYI0 VO OTEPEDVETAL PE OVO TOVAAYLGTOV NAOVG. Z€ éva TEUd)L0 OV
emrpéneTon vo 1omofenBovv Katd T d1evBvvon g duvaung
TEPLOCOTEPO AmO 6 NAOL AVl GEPEL, GE EVAALUGGOUEVES KOTATOVIGELS TO
ToAD 5 Aot avd Gelpd.
- o¢ éva kopPoéiacua va TpofAémovior KoTd To duvatoOV AL pe TNV 101
olqpetpo.
- 170 kopuPoéracua va £xel To 1010 HECO TAYOG e TIS TPOG GUVOEST doKOLG N

erdopoto. EAdyioto méyog 4 mm.
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45. Tlowog voroyiopnog Paciletal oty SLETUNGN TOL KOPLOV TOL AoV, OTav N TPPN

Bempeitor apeAntéa Katd to oynua 5-4; (cerh.130-131)
AnGvinon:

Otav n 1p1fn Bewpeitor apeAntéa, o VIOAOYIGUOS 0 LIOAOYICUOG, 0 omoiog Paciletal

TNV SATUN oM TOV KOPUOV TOV AoV givor 0 eENG:

To = nx:leSTagn,css N/mm?
T Taon ddtunong otn diatour) Tov Nhov o N/mm?
F dvvapun eOpTIoNG 6T TERdYL, EQPEAKLOTIKN 1| OATikn oe N
n apBudg tov AoV o€ pia obvdeon (- )
m apBudc Tov Topdv 61N ovvdeon. TiBetor m = 1 yuo oOvdeom pag topng, m = 2

v 6HVOEGT VO TOUDV.

A dtatopun Tov Tomobetnuévov NAov (= dtatopn ¢ omng d) oe mm?2,
A=nxdi/4

Toger  EMUTPEMOUEVT TAOT O1dtunong oe N/mm? (mivakog 5-4 ko 5-5)

46. H 6Ovaun eoptiong F mélet tov koppd tov nov oto toiympa e onng (cuvoiwym)
N omoia propet va drevpuvletl onuavtikd. Me mowa oyéon vroAoyiletan avt) 1 wigon
emQaveiag o; 1 omoio OpWG dev Tpénet va vrepPaivetl Eva dpio; Towa eivan n oyxéon yu
TEPMTMOCELS OTIC ONOIEG OEV OMOPEVYETAL U0 KOTATOVNGN TOV NAOV GE EPEAKLOUO

(oyMpo 5-6); (6€r.132-133)
Anévtnon:

Avt n wieon emaveiag oy, 1 omoia dev mpémel va vepPaivel Eva Oplo vroroyileTon
amo v e&Ng oyéon:

<G, o€ N/mm?

Oy —
t nxdp Xt

o¢ nieon emdveiag (cuvOlyn) petald omng ko nAov oe N/mm?

F,n  o6nwg oty mopamdve oyéon
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do dapeTpog om¢ tov NAov oe mm (wivakag 5-1)

t hyoc 6 MM 1oL AEMTOHTEPOL OO T GLVOESEUEVA TEUAYLA, VIO, CUVOEST HLOG

topnc. 'H n pkpdtepn amd t1g 0vo Topég ty kan 2ty yio cuvoeon S0 TopmV.
O EMITPEMOUEVN TOOT € Tieon empaveiog oe N/mm? (nivakog 5-4 kat 5-5)

H oyéon ywo mepummtdoelg mov dev amo@edyeTon Mol Katomdvnoen Tov NAOL GE

£QEAKVONO sivor 1) e&NG:

Gz = — >F<A < Ozem oe N/mm?
o TAGT EPEAKVGUOD GTOV KOPHO Tov NAov og N/mm?
F,n A OT®G 6T oYEomn OdTUnoNG
Ozen EMTPETOLUEVT] TAOT EPEAKLOUOD 6TOV A0 (Tivakog 5-4 Kot 5-5)

47. Tlowa givor 1 6Y£€0TM VIOAOYIGHOD Y10 GUVOEDEUEVA TEUAYLO TO OTTOL0 KOATOTOVOHVTOL

a6 dvvaun F g papdov o epehkoonéd 1 Ohiyn; (oer.134)
Anavtnon:

H oyéom vrohoyiopod yio cuvdedepéva tepdyta to omoia katomovovvtat amd svvaun F
™m¢ paPoov oe eperkvopd 1 OAiyn sivon n e€ng:

F . ,
G=."S<C; OF N/mm? TAGN EPEAKLGLLOD

n

o= g <o oe NImm? taon OAiyng
c TAoM ePEAKLGUOD 1 OAYM G oTN dlatopn Tov TPOg cvvdeo tepayiov oe N/mm?
F EPEAKLOTIKNY SLOTOUN 0 MM = @EEAIUN dlaToun TOV TEUAyiov AapPavovtog

voym Vv e€acBévion AOY® TV OOV TOV NAW®V.

Snh=S- X (dx t) pe dp = dibpetpog omng Tov AoV Kot t = whyog Tepayiov
S TANPNG O1OTOUN TOL TERAYIOV 6 MM

Gen EMTPEMOUEVT] TAOT EPEAKLGLOD 1 OATYNG ToL Tepayiov oe N/mm? (mivakag 5-5

Kot 5-6).
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KE®AAAIO 6
KOXA'TEX
48. T ovopalovpe koyAia, og Tt popeég KoTtookevaletat kKot Tumonoteitor; (6eh.137)
Anévtnon:

KoyMog eivar 10 ototyeio mov ypnoonoteital otn unyavorloyio TepIocoOTEPO Omd OA
To. GAAC Kot Kotd Tov 7o moAvTAgvpo Tpomo. Kataokevdletor Kol Tumomoleitol o€

HEYAAN TOIKIALDL LOPPDV.

49. Avdloya pe To 100G XPNOIUOTOINGNG TOVG, OE TL KATNYOPIEG TOVG S10KPIVOLLLE, TTOV

elvar katdAAnAot kot Tt €i00Vg KoyAleg aviKovy o€ KAOE Katnyopia;

T1 dAla €10M KoyMdV Exovpe TEPa omd TG 00O KVUPLeS Katnyopies;(oer.137)
Anavtnon:

AvaLoya e To €100G YPMNOLULOTOINGNS TOVG, TOVG dlakpivov e OTIG ENG KaTnyopies:

- KoyAigg ovo@iéEng (1] ohvoeong 1 6TEPEMONG) KATAAANAOLGS Y1 T1 GOVOEST| SLAPOP®V
Tepayiov. v Katnyopio vt oVKOLV Ol KOYALEG He HETPIKO omeipopa, omeipopa

Whitworth kot apepikdviko oneipopa.

- Koyhieg kiviiong yuo v HETATPOTY| TNG TEPIGTPOPIKNG KIVNONG GE YPOUUIKN 1 Yo
v enitevén peydAwv duvapewv m.y. e 00nyovs pafdovg TOpvmv, PBAVES, KOYAWTESG
TPECEG, WEYYEVEG KA. XNV KOTNnyopio ouTH OVAKOLV Ol KOyAleg pe omeipopo

TPanmeLOEOEC, TETPAYWOVIKO, TPLOVOEIDEC.

[Tépa amd Tic 600 KOPLEG Kot yopies £xovpe Kot GALD €101 KOYAMDY OTWG:
KoyAio pyOpiong yo ™ puOUIon 0pydvev Kot GLGKEVMV

KoyAla pétpnong (LkpoueTpo)

KOyAla oteyavomoinong (taneg, Topota) K.6.

50. TIéte mapayetor évag koyrog; Tt koyAieg mpokOTTOLY OVAAOYO HE TO €100G NG

katavouns; (oyfpa 6-3) (ogi.139)

35

——
| —



Anévtnon:

[Mapdyeton £vog KoyMag, 0Tav Katd UNKOG TNG EMKOELO0VE YPOUUNG OVTL LG OLOTOUNG
onueiov oAchaivel pior KATavoun, 1 KOTOVOUY TOV CTEPAOUATOS, £TCL MOTE TO EMIMEDD
™G vo mePVA amd Tov A&ova ToLv KLAIVOpov. AvdAoyo pe To €100G TNG KOTOVOUNG
TPOKLITOVV KOYMEC: Tpry®viKol , opBoymvikoi, oTpoyyvlol, TPLOVOEdElG KAT. (oynua

6-3)

51. Tlowe omd To TLTOMOMUEVO OREPOUATO TNG  UNYOvVOAOYioG, HE YOVIES

YPNOIUOTOLOVVTOL KVPIWE Y10 Tt £id0V¢ KoyAies; (6€L.140)
Amévtnon:

Amd to. TUTOTOMUEVO GTEPOUATA TNG UNYovoAoyiog, ta Tplyovikd pe yovie 60°
(netpicd) ko pe yovie 55° (Whitworth) ypnowomotobvion kvpiog o Koylieg

GVOPIENG, EVO TOL LTTOAOTTA Y10 KOYAlEC Kivnonc.

52. Ze mooec KAAOES avoy®V KATOOKEVALETOL TO PETPIKO OTEIp®UO Kotd TN debvn

toronoinon ISO; (Xympa 6-4)
Anéavtnon:

To petpwd omeipopo katd ™ oebv tvmonoinon I1SO kotackevdletar o 3(Tpelg)

OLOLPOPETIKES KAAGELS ALVOYDV:
- Aent T yuo omepdpata peyding oxpifetag pe mold pkpn xopn
- TN péo M Yo YEVIKT Xp1|oM

- TN YOVOP1] J Y10 TEPUTTAOGELS TOL OEV OALTOVV LEYAAT akpifeta.

53. Ao 11 amotereiton 0 YopaKTNPIGHOG TV KOYAMMV; Tt emmAéov evdei&elg pmopovv

VoL VLY papovV GTOVG KOYALES;
Ti onuaivet: (ogl.141)

M20
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M16x2

Tr36x6
Tr36x6P2

DIN 2999-R3/8
Anévtnon:

O YopoKINPICUOS TOV KOYAIDV OTOTEAEITOL OTO TO AVOYVOPIGTIKO YPAULO Y10 TO 100G
TOV OMEPOUOTOS Kot TNV €VvOelEn ¢ OldoTAONG Yo TNV OVOUOOTIKN OAUETPO.
EmumAéov pmopovv va avaypdpovv tpodchetec evoeilelg v 1o Prpa, tov aplfud tov

apy®v, TNV ovoyn, T0 OeEOGTPOPO 1 OPLOTEPOGTPOPO TOV OREPOUNTOS 1| TNV

KOVIKOTNTO.

M20 HeTpkd Kovovikod omeipopo katd 1SO pe 20 mm ovouacTtikn
owapetpo (iom pe v eEmtepikn d1dueTpo)

M16x6 netpkd Aento oneipopa katd 1ISO pe 16 mm ovopaotiky|
OlapeTpo Ko 2 mm Prypol

Tr36x6 netpkd tpameloeldés oneipmpa e 36 MM OVOUAGTIKY| SIUUETPO
Kot 6 mm P

Tr36x6P2 netpkd tpomeloedés oneipopo pe 36 MM OVOUOGTIKN
oduetpoc, 6 mm PBrpa Ko 2 apyéc

DIN 2999-R3/8 eEMTEPIKO OTEIPWOO GE COANVO TOV £YEL OVOUOOTIKY OLAUETPO

10 mm (mepinov ico pe 3/8") ko eEmtepikn dwdpetpo 16,7 mm.

54. Tlote mapdyovtar Koyheg pe 000 1M TEPIOCOTEPES OPYES, Xe TOWOVG KOYAlEG

YPNOIUOTOLOVVTOL CTELPDLLOTO LLE TEPLECOTEPES aPyEC Kat Yiati; (Eyqpe 6-5) (oel.141)
Anévtnon:

KoyAiec pe 000 1 meptocdTePEG apyEC TAPAYOVTOL OTAV dVO 1 TEPIGGOTEPES KATOVOUES
oMcOaivouv Katd Pnkog VO M TEPIGGOTEP®V YPOUUUDV, TOPIAANA®Y HETOED TOLG
(oymuo. 6-5). Zmelpdpoto Pe TEPIOCOTEPEG OPYES YPNOLLOTOOVLVTOL O KOYAIEG

GLGOIENG Yo KaAVTEPO PaBid amddoons 1 KaAvTEPO PrLLaL.
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55. Tt onuaivouv ta YOpOKTINPIOTIKA LEYEDN Y10 KAVOVIKO HETPIKO COTEIPMUO KOl GE TL

exepalovtar katd ISO (DIN 13) cvpeova pe tov (Ilivaxka 5-1); (cer.142)

d=D

P

d; =D,

ds ko Dy

hs kot Hy

As

Ax

Amévtnon:

d=D OvopooTiki S1GNeETPOC Kol EKEPALETOL GE MM
P Bijpa kot ekppdleton e mm

d, =D, Méon dwdpetpog kot ekppdleTon 6 Mm

d3 ko Dy AWGPETPOG OTEPONATOG Kot EKQpAleTal e MM
hs kot Hy Ba0og omerpdpatog kot exk@paleTor 6 mm

A Awtop] Taong Kot exppaletar 6 mm?

Ay Awtop Topnve. Kot ekepaletar oe mm?

56. Amd 11 amoteeiton évag KoyAlog ovvdeong; I1dcot Tumot KoyAdv vdpyovy (Xyfqpa.
6-6); Tt €idovg KoyAio ypnoomoteitan Katd KOplo Adyo ot unyovoroyia kot yuoti; Tt
amottodv o1 KOoYAleg ke@OANG kot ot utevtol; [lov ypnopomorodvtal ot eutevTol
KoyAleg; TTotol koyAleg eivan KatdAAniot yio duvapikég katamovnoels (Zympa 6-6.9);

(6£)..147)

Anavtnon:
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‘Evog xoyAog ohvoeong amotedeiton amd Tov TEIPO TOV PEPEL TO EEMTEPIKO OTEIPWOLLAL,
Ao 10 TEPIKOYAL0 (TASILAOT) [LE TO OVTIOTOLYO E0MTEPIKO OTEIpOUA Kot THOVOV aKkOUN

oo TNV POSEAN KO AGPAAELDL.

Yrdpyovv 6(£E1) THTOL KOYAMDV:

. KoyMog mepaoTog

B. koyAog eutevTtdc

Y. KoYAMog KeQaANg

. KoyAMog PKuveng TeEPAcTOS e OMOCTATY
€. KoyMag pKoveong pe duthd TepucOyALo,
OT. KOYMOG KEQOUANG LLE EGOTEPIKO EEAYWOVO

v unyoavoroyia ypnotpomoteitot katd KO0 Adyo 0 eEayOVIKOS TEPUTTOC KOYALNS e
epOYMo yoti gfvor 0 mo eONVOg Ko edkoAog otn ypnom. Ot KoyAleg KEQOANG KoL Ot
QLTEVTOL OIOUTOVV HIKPATEPO YDPO Kol SIVOLV UIKPOTEPES SOGTAGES PAAVTLOV amd
TOVG TEPAOTOVG KoyAleg. Ot putevtol KoyAleg ypnoipomotovvtal kel OTOL 1N Ao TG

ouvoeoNg Ogv yivetal cuyvd. ['a SLVVOUIKES KATOTOVIOELS KOTAAANAOL gival o1 KoyAleg

piKvvong

57. Tlog aAMdg ovopdaletat to avTmepkOyALlo; (o€r.149)
Anavtnon:

To avtumepikdyio ovopdletor oAMODS Kot (KOVTpo TaSyLdd).

58. Tlati otovg KOoYAlEg cVOGPIENG amatteitan Tpocoyn; (6€A.149)
Anévtnon:

21006 KOYAlEG GVGPIENG amouTEiTal TPOGOYN DGTE VO VITAPYEL 1| CWOTH TPOTACT (£mG
80% tov opiov Slappong) Kol EMIMEON €MAPY TNG KEPUANG TOV KOYAiD KOl TOL

TEPIKOYALOV.
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59. T emruyydveror pe TOV KATAUEPIOUO TNG SVVOUNG OE TEPIGSOTEPOVG, MO UIKPOVG,

KoyAeg kat yuo o6 Adyo; (6€h.149)
Amavtnon:

Me tov katopepiopd g OOVOUNG O TEPLGGOTEPOVG, MO HIKPOLS, KOYAleg
EMTLYYAVOVTOL LIKPOTEPEG O1OOTAGELS QAAVTIL®MV Kol KAALTEPT oTEyOvomoinon Adyw®

UKpOTEPN G 0mdoTOoNG HETAED TOVC.

60. Tt kaBopiCovtar oto DIN 267 kou mov avaeépovrat; (6€r.149)
Anéavtnon:

210 DIN 267 xabopilovior ot eAdyloTeg AMOITNOES GE TOLOTNTO KOl O EAEYYOG TMOV
KOYAM®V Kol TEPIKOYAI®V KOl aVOPEPOVTAL GTA ETOLUO TEUAYLR YWPig va Aappdvoviat

VTOYM 0 TPOTOC KOTAGKELTG KOt 1] ELPAVIOT).

61. Avogépate UEPIKA TPOGOIOPICTIKG GTOLYEID Yoo TNV TOLOTNTO TOV KOYAMV Kot
TePKOYMmV Kot Tov yapoktnpiletar (dmwoe mapaderypa); Tt kabopilovtar cOpuva pe

to. DIN 267-2 ko DIN 1SO 4759-1 kot yio moteg kAdoels; (ogi.149-150)
AnGvinon:
Mepikd TpoodoptoTIKG GTOXELN Y10l TNV TOOTNTO TV KOYAM®OV ival:

- KMion mapayoyng mov yopoktnpiletor pe v évoeln A (maiadtepa m=péon), B
(rahoudtepo. mg=npiyovépn), C (morardtepa g=yovdpn) kot F (maroudtepa f=hemtn).
Ol emTpeMOUEVEG OVOYEG TOV UNKAV, TOV CTEPOUATOS, TOV €EAYDOVOL KOl 1) TOLOTNTA
emoaveiog kabopiloviat, Yoo TIg d10POpES KAAGELS Tapaymyns, cvpewva pe too DIN

267-2 xou DIN ISO 4759-1.

- KAGon avtoyng mov yopaxtnpiletal, yio koyAleg Kot meptkdya, omd 500 aptBpovg ot
omoiot ywpiCovto pe pia tereia. O TpmdTog apBpUds (Y apaKTNPLOTIKOG 0plOUOS AvTOYXNG)
diver o 1/100 g eddytotg avtoyng oe epeikvoud R(M) oe N/mm?2, o debtepoc 10
10mAdoto Tov Adyov opilov doppong Re mpog Rm (Re/Rm 1 (Rpo.2/Rm). (Iopdderypa) Na
™V KAGon avtoyng S . 6 to 5 onuaivel: Ry,/100 = 500/100 = 5.

10 6 onuaivet: 10 . R/Ry, =10 . 300/500 = 6
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62. Ilwg Ba emtevybel 1 aovikn dvvaun F kot mown Ba givar n oyéon; [eprypayte ta

YOPOKTNPIOTIKAE peYEON TG oxéong. Xe Tt ekppalovral; (6€h.151)
AnGvinon:

H o&ovik dvvaun F Bo emtevyBel pe tov poyroPpoyiova r; tov dvvipemv kot

ackovtag pon| Tpng Mg oto oneipopa tov koyAia. H oyéon siva:
Mg=F,.n=F.r.cp(axp’)xu ekppdletar ce Nmm

Xopakplotikd peyéon kot oe 1 ekppalovrat:

F agovikn dvvaun ekeppaletol oe N
rp = dy/2 aKTiVaL TNG KOTOVOUNG TOL GTEPOUATOS EKPPAleTon e MM and mivakeg
a yYovia KAiong Tov onelpdpatog and oyéon (6.1). Fovia petpkd

ongipopa Eéog M30 sivon a = 2,3°...3,5°

p’ yovia Tp1g TOV GTEPONATOS TOV E0PTATAL A0 TNV KOTAGTOON
empaveiog Kat T Almovon
p’ =8 -10°(u =0,14 - 0,18) yia Enpd tp1pn
p'=7,5°8°(n =0,13 - 0,14) yia tppn pe Amavon

To onueio ( +) woydet yia v cVeEEN kat 10 ( - ) Yo TV amoOcPIEN TOV KoyAia.

63. T1 gppaviletor katd ™ oVoEEN ToL KOoYAlo, €kTOG amd TN pony Tppng Mg oto
onegipopa v terevtaio otiyun (Xynpe 6-10); Tlowdg sivar o TOTOG TG POTNG

cLGPIENG; (0gN.152)
Anavtnon:

Kotd v ocbopiEn tov koyiia, extdg amd v ponv tppng Mg oto omeipopo
epeoavifetor TV TEAELTOAO OTYH] ONAadN KATA TNV emitevén G OmMOUTOOUEVNG
atovikng ovvoung F, o pom tpifng Ma petad g kepoAng tov koyAlo (M)

TEPIKOYAIOV) KOl TNG EMPAVELNG CVUVOESTG.
O 1Hmog g pomng cVoPIENG elvar:
Man:M(;‘FMA:F.r2.8(p((1:|:p')+F.|,lA.rA=

=F[r2.e0 (a£p’) + pa. ra] xor ekppaletor oce Nmm
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F, r, axop” Onwg oty oyéon (6.5)

LA oLVVTEAESTNG TPIPNS Yoo TNV empdveln ovvoeons. [a ydAvPa

mhvo og yoivPa pa =~ 0,10...0,12

ra noyAoPpayiovag g dvvaung Tping oty empdaveia cHvoeons o€

mm. [N e&dyova nepikoyila Aappavovtar ra =~ 0,7 . d

64. And T emnpedletar 0 GLVTEAESTNG TPIPNG KoL TL OMOTEAEGHO €YEL OTOV OKPIPT|
VIOAOYIGUO NG PO cVSPIENG Myn; Tlowa oyéon ypMNOILOTOLEITOL TPOCEYYIGTIKA Y10
avtd t0 AOYyo Kot o€ Tt ekppdletar; Tlog emrvyybvetar  amortodpevn a&ovikn dvvapun

F xon 1t oupPaiver poig emrevydein F; (oeh.153)
Amévtnon:

Eneidn o ocvvtedeotng tpiprg enmpedletor 1060 amd TV EMPAVELDL GLGPIENG KL TIG
cuvnkeg Almavong, 0co kot omd v emavaiopfoavopevn cOoEiEn Kol amd TOL
amocPiEn tov koyAda, o axpiPdg vmoAoyloudg TG pomng cVGPIENS Mgy givar moAD

dVvoKoroG. ' aVTd YPNGYLOTOLOVUE TPOCEYYIGTIKA TNV OXECT
Men =0,2 . F . d; kou exppaletar e Nmm

H oamoitovpevn agovikn ovvaun F emtvyydvetor pe acedieio pe €0KA KAWL
oVoPIENG, Ta pomtdkAewda. MoMg emitevyBel n F 10 KAedi, mopd v mepioTpOEN TOV,

dgv cvopiyyel TAéov TOV KOYALa.

65. ITowog givor o BaBurdc amddooMS ToL KoYAlM Kot 0md OV TPOKVTTEL GTNV TEPITTMOON
avOymong Tov Bépovg kot motog givar o Pabiog amddoons Tov KoyAlo otV mepinTmon
KkaB0d0v Tov Papovg; Tt evvoode 0Tt 0 koyAlog eival "a@' eavtod oTaBepdg' Kot amd

OV TPOKVATEL KOl TOTE EIva SuvaTdV 0V TO vaL T0 EPaprdcove;(6er.153)
Anévtnon:

O Babudg amddoong tov kKoyAlo otnv mepintwon avdywong Papovg Ba eivar o Adyog
TV 600 dpa

m=F.P/(Fy.dz.m)=¢epa/ep (a+p") mpokimtel g €ENG:
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emeton Fy=F . ep (o +p°) (oyéon 6.3)
ka1 epo. = P [ (z. dy) (oyéon 6.1)

O Babudc amddoong tov koyAlo oty mepintwon kabddov tov Pdapovg Ba eivar o
avTioTPOPOg AOYOS 0md To AVAOTEP® GpaL:

Ns=(Fy.d2.m) / F.P=¢0 (a-p")/ epa mpokOTTEL
oot Fy=F .ep (a-p’) (oyéon 6.4)

‘Evag koyAiog etvar "a@' €avtod otaBepoc'’ dtav omoladnmote agovikn dvvaun dev
umopel va. TePoTPEYEL TOV KOoYAlo Yoo TV KaBodo tov Pdpovs. Avtd Ba cvuPel av
p > a, 10te yivetaw €p (a0 - p’) < 0 ko emiong ns < 0. Avtd elvar dvvatov pudévo av

EQOPUOCOVLE o pOTY| ovTIOETN ard Kelv TOL oonTeiTaln Yo TV Gvodo Tov BAPOVG.

66. ITow givar n oxéon g PEYIOTNG EMTPETOUEVIG TAONG OTOVG KOYAleg pne a&ovikn
PopTIEN; AVOQEpPaTE TO YOPOUKTNPLOTIKA PEYEON Kot o€ Tt ekppalovtar; (6€h.157)

Anéavtnon:

H oyéon g péyriotng emrpendpevng tdons otoug koyAeg pe agovikn @option sivol 1
edng:
6=Fmax/ As=F, + AF/ As<6,;,=0,8.R;

Inupoocio xoapokmpoTikav peyebov kot og TL ekppdlovar:
Frmax péyiom epeoaviCopevn agovikn dvvaun oe N

A dwtoun tdong tov koyAlo oe mm? (mivakeg 6-1, 6-2). Emedn 10 6p1o
dlappon|g eivar peyaAvtepo, Aoy evicyvong and T omelpeg, 6TO TUNLOL
TOV OTEPADUOTOS TOPA GTO YUUVO KOpUd TOL KOyAla, AapPdaveror mg

EMPAVELD avaPopag 1 otatoun téong As kot Oyt m dwtopn mwopnvo

Ax.
Fv dvvoun tpotaong ekepaletor o N
AF duvaun dapopac exkepdletol o N (oyxéon 6.11)

Av &yovpe otatikn Kotamdvnon yopig tpdtacn 1ote To F(Max) mapiotdvel tnv a&ovikn
SOVOUN TTOL EQPEAKVEL TOV KOYALD. AV £(0ovpEe TPOTOOT KOl SVVOUIKT KOTOTOVIOT, TOTE

0a etvarl Fmax = Fy + Ar.
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Q¢ 6 AapPavetar €dd to 0,8 Tov opiov drappong Re 1 tov 0,2% opiov empKLVONG
Rpo,2 Tov VAKOD TOV KOYAia (Tivakoag 6-6).

Ogr — 0,8 . Re T| O¢r — 0,8 . RpO,Z-

67. Tt ypnoyomotovvTot yio Topaiafn eykapcsimv SLVALE®DY TOL EQapUOLoVTaL KOt TTOV

givan kotdAAnAot; (6€r.160) (oyfquna 6-15)
AnGvinon:
Mo v Taparof] TV eYKAPGLOV SUVAULE®DY XPNCLOTOLOVVTOL:

KoyLieg gpappoyng (oymua 6-15a) tov omoiwv o Kopuog epapuolel akpiPodg peéca
ommv om. Adyw g akpyPoic Béong Tovg elvar KOTAAANAOL Kot Yo TV Topolof|

EVOALOGGOUEV®V OVVALEDV.

AakTOMol eEKTOVOGTNS (oynpa 6-158) and ydrivPa eratnpiov. PEpovv Katd PUiKog TOVG
Jiot €YKOTN Kol YU oUTO EQANTOVTOL LE EAOCTIKOTNTO TOV® GTO TOYYMUOTO TNG OTNG.

[Moporappdvovy Kot KPOLGTIKA QOPTidL.

AaxtOMor owdtpnong (oynua 6-15y) ot omoiot epapuodlovv axpiPag oty onn (6mwg

KOl 01 KOYAEG EQPOPUOYNC) KOt LITOpOVV Vo TOPAAAPOLY HEYOAES OLVAUELS.

KoyLieg mepaotoi (oynuo 6-158) ov omoior mpémer va cvoeyBobv 1060, OGTE M
eykapoo Ovvaun F va petapepfel péow mg tppng tov mpog cvvoeon tepoyiov. Elval

ot o eONvol, aALL aKATAAANAOL Y10t KPOVGTIKA Kol EVOAAAGGOLEVA POPTIAL.

68. ITooi koyAieg Kol TOGOL SAKTOALOL KATOTOVOUVTAL GE TOEG OLVALELS, TOLES Elvat Ot
OY£0ELG, TOLEG O GYECELG KOl IOl 1) OTLLOGT0 TOV YapakTNPoTiKav peyedav; Tt propel

va tebel ya daktvAiovg ektovmong, aveéaptnra omod Ti;(6el.160-161)
Anavtnon:

Ot xoyAieg eaployng Kol ol OOKTOAOL EKTOVAOCNS Kot SIUTUNGONG KOTATOVOOVTIOL GE

dldtunon ko wieom empaveiog (cHvOIym):
T =F/A.M< Ty

ci=F/d.s<G
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Inupaocio xopokmploTikov peyebov kot og TL ekepdlovror:

G

Togn ~ Oa6 . Re

Taen ~ 0,5 . Re

Taen ~ 0,4 . Re

Taon ddtunong, ekppaletar oe N/mm?
gyKapoo dvvaun avd koyMa, ekppdletar oe N

Ol0TOUY| TOL KATOTOVEITOL G S1ATUNOT (KOPUOS KOYALD 1)

SOKTOMOG KOt TEPITTOOT) 68 MM?

ap1Budg topmv. I'a ovvdeon 600 ehacpdtov m = 1 (oynua 6-

15). I'a oVvvdeon Tpudv EAacpudTov m = 2
Taon mieong empaveiog, ekppaletor g N/mm?

eEMTEPIKN SIALETPOS TOV PEPOVTOG GTOLYEIOL ONAOT| TOV KOPLLOV

TOV KOYAla 1 TOov SakTvAiov, ekppaldpevo oe mm.

TO WIKPOTEPO PEPOV UNKOG TOV KOYALo 1] TOL dokTLAIOL (oo 6-15)
Y0l GTATIKT KOTATOVION
Y10l EMOVAAALPOVOLEVT KATATOVNOT)

YL AvTIoTPEPOEVT Katamovnon pe Re 10 dptlo
dlappong tov koyAla (mivakog 6-6) 1 Tov

O0KTLALOV

o ~0,75. Rpnn 1,2 . Re Y0l GTATIKT KOTATOVION

6 ~0,6 . Rn1 0,9 . Ry v emavoropfavopevn M

OVTIGTPEPOLEVT] KOTATTOVION LE
Rm Vv gAdytot avtoyn oe
€PEAKLG O TOV acBevésTEPOV
VA0V omtd ta cuvepyalopeva
otoyyeia (KoyMMeg, OaKTOAOG,
élaoua) 1 T0 avTicTol(o EAIYIOTO

opto dwappong Re (mivakag 6-6).

IMa daxtvAiovg extdvmong umopet, ave&aptnta and to €idog g Katamdvnong, va tedel

Toer TEPIMOV 160 300 N/MM? Kat Gler AVALOYOL LE TO DAMKO TMV TEHOYIOV.
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69. ITov ka1 og mOEG TACES KaTtomovel I aovikn dvvoun Asrtovpyiag F tov KoyAia,
[Toéc elvan o1 oyéoelc Tov thoewv avtav; [low eivar 1 onuacio TOV YOPAKTNPIETIKOV
peyebov ko oe Tt ekppdlovray, IMote m T aviotoyel omm pomn tpifrg Mg oto
onelpoua (oxéon 6.5), moww 1 oyéon ™C Kor M onuacia tov peyedov; Iloég
KOTOOVNOELS divouv pio 10000vVaun Taon oy, TOowd €ival 11 6YXEoN NG Kol To. Heyéom;
Ao T e€aptdton n avtoyn o€ €PEAKLOUO Ry kot mwg AapPdvetar 6To TPLOVOELDEG
oneipopa, Ady®m TG LIKPOTEPNS GLYKEVIPOONG TAoemV (LEYaADTEPT aKTiva oTn Pdon
oV omePOpoTog). ITov aAlov mpémel vo eheyyBodv KoyAleg mov koTOTOVOHVTOL GE
OAlyY™. Ze mo100¢ KOYAMeS AMOKAEIGTIKA eppovilovTor EAEYYOL COUP®VA LE TO GYNUOL 6-

19;(6€h.164-165)
Anéavtnon:

H a&ovikn dvvaun Aettovpyiog F xatomovel tov mopnive tov KoyAlo oe ePEAKLOUO 1)

OA YN ko pomn) oTpéyng o€ otpéyn. Ot oYECELS TOV TAGEMY QVTAOV glval Ot ENG:
Taon epelkvopon 1 OAMymc: 6 =F / Ak
Taon otpéyng: =T /W;=T/(0,2 . d3%)

Inuocio xepoKTNPIOTIKOV HeyedmV:

c TaoT £PeAKLOUOD 1| OAlYNG oToV KoYAia, exppaletar oe N/mm?
Tt TAoT OTPEYNG 6TOV KOYAla, ekppaletal oe N/mm?
F agovikr dvvaun Agttovpyiag, ekppaletar oe N

Ay SlTOUT TOL TVPVA TOL KOoYAla, exppaleTar e mMm?

Wi (molkn) pomn avtiotaong o otpéyn = 0,2 . ds?, ekppdletar o mm?
ds OLAUETPOC TOL TTLPN VA TOV KOYMa, ekppdletal oe mm

T POTN GTPEYTG TOV KATATOVEL TOV KOoYAla, ek@paleton o Nmm

H T avtiotoyetl ot ponn| tpng Mg oto oneipopa (oxéon 6.5), av dev ypetdleTon vo
vrepviknBovv ailec dvvauels. H oyéon g elvar:

T=Mg=F.rn.ep(axp’)
Inuocio peyebov:

F agovikn| dvvaun otov koyAla, ekppaldpevo oe N
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Iy = dy/2 aKTIVOL KOTOVOUNG TOV OTEPMOUATOC OO TIVOKES T.Y. Yo, Tponeoelon

KoyAlo amd mivako 6-5

o yovio owepduatog. £pa. ~ Py / (d2 . w) pe Ph amd oxéon (6.17). Ta

tpomeloedn KoyAMa pe pia apyn eivon a = 3°...5,5° mepimov

p’ yYovia TpP1g TOL CTEPDOUATOC.
o tpamelocdn yaAvPovo cwAnva, yoAvPovo meptkdOyAlo Ko Eepd
P p = 9° (1 =0,16).
Mo mepkdyAto amd o. yuTocidnpo, B. opelaAKo, Y. POCPOPOVYO
opeiyorko kot Enpd T p” = 10° (u” = 0,18) ywo a. ko p” = 12°
(W =0,21) yia B. .

Mo to avetépm vAKE oG pe Altavon p” = 6° (1 =~ 0,11)

O 000 avotépm Katamovioelg (Tdon epeAkvopol 1 OAyng kot tdon otpéyng) divouv

pi 1lsodvvaun Tdon oy Tov givor:

Oy = /0% + 31(t)? < Over ex@paletar e N/mm?

Inuocio peyebov:
c Taom eperkvopoD N OAlyMG, ekppdletar o N/mm?
Tt Taom oTpEYNC, ekppaletol oe N/mm?

Oyer  EMUTPETOUEVT 100dVVOUT TAoT Yoo N/mm?
Aoappévetor 6yer = 0,2 X Ry yio emovoroppavopsvn kotomdvnon
Over~ 0,13 X Ry yuo avtiotpe@opevn Kotamdvnon
H avtoym og epeikvoud Ry e€aptdror amd 1o vAKO Tov KoyAio Kot givor
Rm = 500 N/mm? yio koyAia amd St 60. Xto mplovoeldég oncipmpa, AOYm G
LIKPOTEPNG GLYKEVIPWONG TACEMV (LEYOAVTEPN OKTIVO KAUTLAOTNTOG GTY Ao
TOV GTEPDUOTOG) AapPdveTa:
Over ~ 0,25 X Ry y100 emavorapfovopevn kotamovnon

Over ~ 0,16 X Ry y100 avtiotpe@dpevn katomdvnon.

KoyMAieg mov «atomovovvion oe OAyn mpémer va eheyyBodv Ko o€ AvYLopHO.
ATOKAEIOTIKG GTOVG KOYAlEG Kivnong epgavioviat V0 TEPITTMOGELG AVYIGUOD COLPMOVOL

pe to oynua 6-19.
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70. Ao 1 e€aptdron 1 ac@dreio Evavtt Avyiopod. Iowa givor  oyéon katd Euler ya
xoAOBdvovg koyrieg (cuvnbmg St 50...St 60) woyvet yo A > 90 kon mowx yuo A < 90;
[Tolo M onuocio T@V YopaKTPIOTIKOV Heyedmdv Kot og Tt ekppalovtal; [Tolog €Aeyyog

apkei yio A < 50; (6€A.165-166)
Anévtnon:

H acedieia évavtt Avyiopov eaptdror amd 1o fabud Avynpdtntog A tov KoyAla. [

xoAOBdvoug koyAieg (cuvnbwg St 50...St 60) 1oyvel yia A > 90 vroloyiotnke Katd

Euler: Sk=m*xE/oxA>3...6

v A <90 voAoyioud kotd Tetmajer: Sk=335-0,62%xA/c">1,75...4

Inuocio peyebov:

E HETPO EMAGTIKOTITAG TOV VAKOD Tov Koyhia. E = 2,1 x 10° kot expéletal oe

N/mm? ydiopa.
c vrdpyovoa tdon OAlyng, ekepdletar oe N/mm?
Sk OLVTEAESTNG OoPUAEiOG EVAVTL AVYIGHOV
A Babuodc Avynpoétnrag tov KoyAia
A= L/ | = voAoyloTIKO PAKOC AVYtopov/ axtiva adpdvelag = 4 X L/ ds
e dz SLAUETPOC TVPTVAL TOV GTEIPDUATOS GE MM and TIVOKES CTEPOUATOV

A =2 X Lmax X4/ d3 yw v mepintowon Avylopod 1 6mov lx = 2 X Lpax

(oymuo 6-19)
A= Lmax x 4/ d3 yio Vv mepintmon Awyiopov 2 6mov Lk = Lmax

Mo A < 50 apxel 0 édeyyoc o avtoyn xopig va eivar arapaitntog o ELeyyxog e Avyiouo.

71. Tv dev mpémer va kdével n wieon emeaveiog yoo va mopapeivet n eBopd Adyw
oAloOnong tov emoaveldv petald koyAla kot mepikoyAiov og avektd opia; [Towa oyéon
woyvey, Mo mod Adyo ekAéyovion pkpéc ko yio mold Adyo peydreg Tpés, Enuocio

YOPOKTNPIOTIKOV HEYEO®V Kat o€ TL ekppalovial; (6eL.166-167)

Anavtnon:
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H wieon emoeaveiog dev mpémel va vrepPaivel OPIOUEVES EMITPETOUEVEG TILEG YLl VO

mapopeivel 1 eBopd Adym oAicOnong twv enpavel®v HeTaED KoYAla Kot TEPIKOYAIOL GE

avektd opa. loyvel n oyéon:

p:FXP/(deZXTEXHl)Spsn

Inuaocio peyedov:

p nieon em@aveldv oto oneipoua, ekepaletar oe N/mm?2

F a&ovikn dvvaun Aettovpyiag, ekppaletarl oe N

P fMua Tov koyAa, exepaletar oe mm. [ tpanefoeldég oneipmpa wivakeg 6-5
m @Epov Vyog mepkoyAiov, ekppdletar e mm

d, péom ddpeTpog Tov onelpdpatos. ' tpaneloeldés oneipmpa mivakog 6-5
Hi Baboc omelpopatoc. INa tpanelocidéc oneipopo Tivakag 6-5

Per enutpenduevn mieon emoaveiag, ekppaleton e N/mm?

Pex ~ 8 N/mm? Yo TEPIKOYALL YOAD POV

Per = 5...10 N/mm?  yia mepcodya yutoodnpd

Per = 10...20 N/mm?  yua mepcdyirio operydrkiva

Per~ 25 N/mm? Y10 TEPIKOYALLL POGPOPOVYOL OPELYOAKOV

Pex~2...8 N/mm?  yia mepkdyAia amd cLuVOETIKO VAIKO

Ot pkpég TG ekAEYOVTOL Y100 GLVEYN KOl Ol PEYOAES Yio dtokeKOUUEVN (1 UIKPNG

OuIpKeLnG), Agttovpyio M Yoo LAMKO TEPKOYAl®V HEYAANG avtoyng oc @Bopd Ko

GKANPLUEVOLG KOYALES.
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KE®AAAIO 7
EAATHPIA

72. Tr ovopalovpe ghatpia; ol yoapaktnprotikd kabopilovv 10 LVAIKO Kot T Hopen

Tov glatnpiov; ITov ypnoyomolodvtat o ehatipia (ddoe mapadeiypata); (6er.169)
AnGvinon:

EAatipra ovopdlovpe tor ototyeio mov £(0uv TNV 1310TNTO VO TOPALOPPOVOVTOL KATW
amd TNV EMOPOOT UG EEMTEPIKNG SVVOUNG KOL OTOV ETOVEPYOVTOL GTNV OPYIKT TOVG

Katdotoomn vo omodidouy Eavd To €pYo TG TOPALOPPOOTC.

YAkd kor poper) tov ghatnpiov kabopilovror Katd KOPO amd TIG ATOLTOELS Y0

dvvaun kot dtadpopn| Tov ghatnpiov, o péyedog, To Papog kar 1 Beppokpacio.

To ghatnplo YPNOLLOTOOVVTOL TT.Y. YO AmOTOUiELon evEpyelag (eAaTnpla 6€ porOYLa
Kot oy viow), andsPecr KpoUoE®MV Kot KPadaoU®V (EAatnpla e AEoves oynudtov Kot
G€ OULYKPOLGTNPES GLONPOOPOUIK®Y Payovidv), emavagopd (ehatnpio oe PaAPidec,
TESEG, GUUMAEKTEC Kol Opyova, HETpnong), péEtpnomn dvvaung (Quyoapiég pe ehatnpua),
16oppommon Papovg (kabicpata), petapopd ponng (epyoreia cOGEIENG) K.A.

73. Tt mopatnpodUE Y10, EAATHPLO TTOV EIVOL KOTOUOKEVOGHEVO OO VAIKA Ylo TOL OTToin

1oy0&eL 0 vopog tov Hooke kot epydletan yopic Tp1ég amd (Zynpe 7-1)
Anévtnon:

Av 10 ghotnplo €ivol KOTOOKELOGUEVO OO LAIKE Yio To omoio 1oyVEL O VOUOG TOL
Hooke ka1 epydletan xopic tpiég and (Zympa 7-1), TOTE 1 YOUPAKTNPIGTIKY TOV YPOLUN
elvar gvBeia. Awadpopn| S ko dvvoun F elvar moocd avdioyo dniadn dutAdcio dvvapun
npokaiel OrmAdoia dadpopn. Oco mo andToun (6pOia) eivar n evbeia, 1660 pkpdTEPN

glvo 1 dtadpopn yua TV 101a duvapu, onAadn 1660 okAnpdTEPO lvar To eAaTnplO.

74. Tlog exepaletor n dvokopyio Tov edatnpiov kot og T dvvapuels; [og ovopdaletatl o

Adyog awtoc; (oer.171)

Anévtnon:
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H dvokapyio tov ehatnpiov ekepaletol amd 10 A0yo TG OUVOUNG TPOg TNV OL0dPOUn
mov elvar 160¢ pe TV €OmTOUEVI] NG YoViag KAIONG O TN; YOPOKINPIOTIKAG NG
ypopuuns. Emedn o Adyoc avtdg mapopével o idtog yio OAa ta @optio, ovopdaletal

"otabepd Tov ehatnpiov” R (| oxkAnpdtnTa TOL AT PioL):

R= eQo = F1/31: Fz/Sz =F,- F1/52 -S1

H otabepd Tov ehatnpiov etvar yevikad o Adyog g dvvaung F, ekppalduevn oe N mtpog

v ddpopn S, exppaldpevn oe mm.

75. Tt mapoatmpovpe oto (oyfua 7.20) kot oto (oynuo 7.2B) (avagépetor amd €va

Tapadelypa oty kébe mepintmon); (6gh.171)
Anéavtnon:

AWKPIVOULE KOUTOAEG HE KVPTOTNTO TPOG T KaTtw (progressive) (oyfuo 7.2a) kot
KuptoOTTa TPOC TO. Ave (digressive) (oyfuo 7.2B). Ot tpmdteg deiyvouv OTL T0 EAATHPLO
yivetar okAnpotepo 660 avédvel to @optio, mpdypo mwov givor emBountd my. oTO
ghampla tov oynubtov. Ot dgdtepeg deiyvouv oavtifeta OTL 10 €Aatnplo yivetan
LaAaKOTEPO OGO avEAvel To optio. Avtod givarl emBvunTo dtav, HETA Omd Lo OPIoUEVN
@OPTION, amoTeiTOl LEYAADTEPT] SLOOPOUT TTOV VO OVTIGTOLYEL GE LKpOTEPN AHENGN TG

dvvouNG Ty o€ eEAATPLO PLOUGTIKAOV TTiEoNG.

76. T ovoudlovpe épyo eratnpimv, ol eivon 1 oy€omn kot Tt GuuPaivel oto eAaTipLoL
mov gpydloviar yopic TP kot Tt oTa gAathpla Tov epydlovron pe tpéc; (6erl71-

172)
Anavtnon:

‘Epyo ehatmpiov ovopdlovpe v dadpoun S Tov SlovOEL TO EAATNPLO KAT® Omd TNV
enidpaon g dvvaung F. H oyéon eivau:
W=Fxs/2=Rxs%2 e  N/mm

Ye champro mov epydalovion yopic TPPég amodidovv mHAL OAOKANPO TO £pyo
TOPOUOPP®ONG TPAYHa oL givorl Wwaitepo emBopntd G EANTAPLOL YLOL OTOTApIELON

EVEPYELOG.
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e ehatnpila Tov epydlovrtal e TPIPES, Eva HEPOG TOL £pYoV UeTaTPETETOL 6€ BEprdTnTQ
KoL YaveTot. AVTo elval TAEOVEKTIKO Y10 EAATNPLO TTOL OEXOVTOL KPOVGTIKA popTiat (7.
GLYKPOVGTNPES) YT TPEMEL VO OMOIMGOVY KATA TO SLVATOV Alyn amd TNV KPOVGTIKY|

EVEPYELQL.

77. TTowol kaBopilovv TV €KAOYN TOL LMKOV TOV €AOTNPIOVL, TEPA MO TIC UNYAVIKES
W010tTTeG  (OVTOYY, YOPOKINPIOTIKEG) N 1 EEMTEPIKN HOPON TOL, O YMPOG TOV
KotaAapPavel kot 1o Bépog tov; Amd Tl kataokevdloviol cuvHOMS To EANTNPLO, TOV
YPNOOTOIEITOL CLVNOMG KOl G TL Katamovovviol, Amd TL Kol Yo TOlEG TACELS

e&aptator n otabepd Tov ghatnpiov; (6gh.172-173)
Anéavtnon:

Tnv ekloyn tov VAIKOV Tov ghatnpiov, dev v kabopilovv udévo unyovikég 110TTeS
(avToym, XOpaKTNPIGTIKES) N 1 EEMTEPIKN LOPPT| TOV, O ¥DPOG TOL KATAAAUPEVEL KOt TO
Bapog TOL, 0AAG emiong Ko Wlaitepeg omoutnoglg OGOV apopd otnv ofeidwon,
poyvnTikée 10t rTeg Kot ovtoynn o€ LymAég  Oepuoxpaciec. Ta  edatipla
kataokevalovior cvvnbog amd yGAvPeg, MO CLYKEKPUEVO OO  GKANPLUEVOLG
avOpakovyovs, YPUI0VYO0VS-Pavadlovyovs Kol avoEeidmTOVS YOAVPES AALL Kot amd pun
cwnpovyn pétaAla Omwg opelyaiko, pmpovvilo, vedpyvpo. Emiong ypnoyomoteiton
ouvnlmg, 6e OMTTIKEG 1| OLOTUNTIKES KOTOTOVIOELS, PLGIKO 1] GLVOETIKO EAACTIKO Y10
mv andcsPeon dovicewv, kpovoewv Kot BopOfwv (). oty £€0pacr Kwntnpwv, €
eEMoTIKOVG ouumAéktes K.6.). To glatiploa katomovohviol € €PEAKLOUO, OAlym,
Képyn ko otpéyn. H otabepd tov ghatipov egoptdror vy OAiym, epelkvopd kot

Képyn omd 1o pétpo ehactikoTrag E kot yio otpéyn and pétpo didtunong G.

78. T1o6oa €idn ehatnpiov pe Aapeg £xovpe Kot moteg ivat avTtéc; (oel.175)
Anavtnon:

"Exovpe 2 (600) €ion Adpag Kot etvor ot €€1G:

. opBoywViKd ehatiplo Adpog

B. tpryovikd (tpomefoeldéc) Aot plo AQNOG.
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79. ITow glvon 1 Téon KAPUYNG Gp, N LEYIGTN OOVOUN Frax Yo TOL EAATIPLO. TOV GYNMUOTOG
7-4; (6€h.176)

AnGvinon:

[Mo o hotpia tov oyfuatog 7-4 1 tdon Kapyng op etvat:

ob= Mp/ Wy = (6 x F x £)/( b x h?) < 6, ex@péietor oe N/mm?
W,  pomn avtiotaong og kGuyn. Wy = b x h%/6, exppaleton oe mm®

. , , b xh?
H péyiotm dOvoun Frmax etvot: Frax = —x 7 Ober

80. Ilowo elvar to Bérog wbpyng S mov mpoépyetar amd tn dvvaun eoptiong F tov
ghanpiov kot moto gtvar to péyroto PELOG KAUWYNG OV TPOKVTTEL OO TNV GYECN TOL S

av 1e0el F = Frax amd v oyéon 10v Frax; (6€h.176)
Anéavtnon:

To Bérog kapuyng S mov mpoépyetor and ™ dvvaun edptiong F tov glatmpiov eivar:

3

F .
, EKepaletor oe mm

S_qlbxh3E

(o GUVTEAEGTNG TOL AQUPAVEL LTTOYN TN LOPPT) TOV EAATNPiOV
qr=4 v opfoyVIKO ehaTiplo

q1=6 Y10 TPLYOVIKO EAATIPLO

=4 2+2, 5 e tponeCoedEc EAOTNPLO

To péyioto Bérog kKdpynmg mov TpokvTTeL amd TV 6Y€om Tov S av 10l F = Frpax amd v

oxéon Tov Frax elvat:

- 2% Open .
Smax = Q2 - —¢ ,EKQpaleTor o mm
02 GLVTEAECTNG TTOV AApPAvVEL LTOYN TN LOPEN TOL AT piov
g2=2/3 v opBoy@VIKo ehatiiplo
z2=1 Y10 TPLY®VIKO EAOTAPLO
_ 3 . ,
g2 =2/3 2T/ ywo. TpameloE1dég EAATHPLO
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81. T ryéc maipvovpe amod tov Iivaxka 7-3.; (6gr.177)
Anévtnon:

Amo Ilivaxa 7-3, maipvoovpe Tipég o
ovvtereoTtn popeng kg

EMTPEMOUEVES TACELS KAUWYTG Ober YIOL EAATNPLOL UE AGUES GE:

) OTOTIKN POPTION ~ 0,7 Rm
B) emavaroppavopevn ~ 0,5 Rn
Y) OVTIGTPEPOLEVT ~ 0,3 Rn

82. To épyo mov amodideTol KOTd TV amo@OpTIon amd £KEivo TOL amoppoPnOnke elvar:
o) LKPOTEPO

B) peyardvtepo

Y) Kovéva omd T ToPOTAvVe

Ko Tt onpaivel ovtd; (6ei.178-179)

Anéavtnon:

o) KpOTEPO

KoL avTd oNUaivel OTL VILAPYEL pia TOAVTIUN amOcPeo.

83. o eivon n oyéon yo to TAGTog TG KGO piag Adpog by, av n TpiPn dev Anebei
VoYM, Yo EvoL aplBud Aauwv Z kot £va péyioto mAdtog b tov tpanelogidong eratnpiov;

(o€h.179)
Anévtnon:

Av 1 Tp1n dev AneBei vdym, yo éva aplBud Aduov Z kot Eva péyloto TAdtoc b tov

tpameloedovs Elatnpiov, To TAGTOG TG KAOE pog Adpag by Oa ivar:

b .
bo = — ekepaletar oe mm
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84. Ano 1 e€aptdrar o ocvvteheotig Ky kot Tt Aapfdvel vidyn o cvuvteheotc Ko; Tlowa
elvar  oyxéon v Tov vIoAoyopud pe mTOAAOTAEG Adpec; Adym tpPng avdpecso oTig
AQpec, M wpaypoTiky dvvaun pe v omoia umopel va @opTiotel 10 eAatplo givorl €k
neipac, 1°%) avéioyn | aviioTpOQme aviioyn pe tov optud Tov Adpmv kot 2 foc 12%

2%) neyoddtepn N pikpoOTEPN OO TNV LIOAOYIGTIKY; (6€L.179)
Anévtnon:

O ovvtekeotng Ky e€aptatan amd o Adyo bo/b kot o cuvtedeotic ko Aaufdaver veoyn

peimon tov Bérovg kapyng. T'a tov vroloyiopd pe moAlomAég Adpeg 1 oyéon sivor m

egig:
s =ky x kg x £ r j mm
=KX K X Qi 5s g exppaletan o
qr=4 Yo opfoyviKo ehatiplo
K1 oLVTEAEGTNG HOPPT|G (Ttivakag 7-3)

k, ~ 0,75 Y EAOTPLO pE TOAAATAEG Adpeg
£,b,h and oyfuo 7-5

AOY® TPIPNG avapeca oTIG AGUES, N TPOYUATIKY] dOvaun HE TNV omoio Umopel va
@opTIoTEL TO EAATNPLO Elvon K TTElPOG,
1) avéroyn pe tov aplfpd tov Adumv kot 2 fog 12%

2%%) peyaldtepn amd TV VITOAOYIGTIKY.

85. T1 ovopdlovpe pdafdog otpéyng; I'a moo Adyo vmoPdAletor 1 €m@AVELD TOV
vroPdAleTon o ol TOAV empeAnuévn kol Aemtdtotn enefepyocion kot TL €{dovg

dwadkooia ; Amo TL VAKO Kotaokevaletat Kot Tov ypnoponoteital; (6€r.179-180)
Anévtnon:

Papdoc otpéyng ovopdlovpe v evbeio pafoog He KLAWVOPIKY OlTOUY, 7OV
KaTamovovvtal 6€ oTpéyn. o v avénon g avtoyng Toug e dlopKn KATOTOVNoN N
EMPAVELL TOVG VTOPAALETOL GE pio TOAD empueAnuUéVn kot Aemtdtatn enelepyacio M
omoia Agiovon M ovumieon pe extdEegvon oeapdimy. Qg LAMKO YPNGLOTOIEITOL GTIC
neplocotepeg mepmtwoels SOCrV4. H pdfdoc otpéyng ypnoiponoleiton yio amodcBeon
OTPENTIKOV TOAOVTIOGEMV (T.Y. GE OYNLOTA), YO HETPNOY GTPEMTIKOV SVVAUEWV, GE

POTOKAELDOL, GE EAAGTIKOVG CUUTAEKTEG K.(L.
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86. Ilowa eivar m oyéon g tdon otpéyng Tt o€ po paAPdo oTpéyne pHe OLAUETPO
oteléyovg d; Xe 1t exppdlovrar; TTowd givar 1 oxéon HETATPOTNG TG YOVIOG O GE LOIPES

(°) o v pomn otpéyng; Towa givar oyéon yia v otabepd tov ghatnpiov; (6ei.180)
Andvinon:

Ye o papdo otpéymg pe duauetpo otedéyovg d m tdon otpéyng, divetal amd TV

, T T
oYEoN. Tt=— =———<1
xeon YT w, Tozxdd T

T HEYIoTN pomn) oTpEYNG, eKPpdleTon e Nmm

W, noMk™ porn avtiotoong. Wy = x d¥/16 = 0,2 x d?, ekppaleton 6 mm?
d SLIUETPOG GTEAEXOVG NG pEPdov 6 MM

Tten eMUTPENOUEVT TAOT OTPEYNGS, ekQpaletal oe N/mm? (wivakag 7-1).

H oyéom petatponng g yoviag o oe poipeg (°) vy tnv pomn otpéyng stvon 1 €€ng:

Txf::llst

X £
0° =584 L
d*xG dxG

G€ LOIpEC

['a v otaBepd ToL €hatnpiov N oyéon iva:

R= L~ dx6 o aleton o Nmm/poipa
w0 saxe’ K0P HOtp

87. Amo T efoptdtol oVoOTIKA TO VYOG TOV EMITPEMOUEVOV KOATATOVICEMY KOl
avtiotolya ot JdwoTdoelg Tov glotnpiov; Xe moleg Katomovhoelg Oempeitar Ot

eoptiCovtar o ehotnipia; (o€A.186)

Anévtnon:

E&aptaton amd to av ta ehatiplo eoptilovrol Katd KOPLo AOY0 GTATIKE 1] SUVOLUKA.
Ta ehampro Bewpeiton 6TL Poptilovtar:

- oTOTIKA 0TV TuYoio @optilovtal duvapikd yopic va vrepPaivovy, Katd ™ ddpkela

g CmNg Toug Tig 104 evaAlayég (N < 104)

- QUVOIKA OTav 1| POPTIOT TOVG HETARAAAETOL cLVEXMG HeTalh dvo Tiumv F1 kot Fy kot
0 apBpdc TV evolhaydv gival, oty mepoyf g avroyn dwpkeiag, N > 107 yia ev
yoyxpod Ko N > 10° Yo €V OEpU® SLOUOPPOUEVE EAATHPLO. XTIV TEPLOYN TNG YPOVIKNG
avtoyng N < 10’ vy v yoyp® kot N < 10° Yo €V Oepud SOHOPPOUEVE EAATTPLOL.
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Hopaoswypa 7-4 / Xei.391

["a ™ pérpnon g dvvaung pe éva pordkAedo péyiotg pomng cvoeryéng T =100 Nm

ypnowonoteiton  pe  pafdog otpéyne (oynua I17-4). Tw va  emitevyBet

IKOVOTOUTIKT akpifela oty avayvwon TpEnet 1 yovia otpéyng va givat o = 20°

Av 1 pdapdog katackevachHel and ydAivPa eratnpiwv 5S0CrV4 mow npénet va givon M

dapetpog d ko o pnkog £ g papdov;

Avon:

H didpetpoc d g pafdov divetar omd v oyéon (7.10):

d= J = \/ 100000 _ = 8,55 mm , Aappavetar d = 10 mm
0,2 X Tierr

0,2 X 800

ue T =100 Nm = 100000 Nmm
Tter = 800 N/mm? amd mivaxa 7-1
To pnkog £ g papdov mpoxvmtet amd ) oyxéon (7.12):

a®xd*x G _ 20 x 10* x 80000 ,
L= = =274 mm , Aappdveton £ =275 mm
584 X T 584 x 100000

Amotéleopa: n pafdog kotaokevaletar pe dapetpo d = 10mm kon pikog £ =275 mm

57

——
| —



KED®AAAIO 8

AZONEX -ATPAKTOI -XTPODETE

88. Tt ovoudlovue a&oveg kol oe Tt kotamovovvtol (oyqpa 8-1 a, P) (avapipeton

napodeiypata) ; (6gr.193)
AnGvinon:

A&oveg ovopalovpe ta otoyeio (oynua 8-1 a, B) maveo ota omoion TomobeTovvTOL
otabepd M meploTpePdEVa TEPd)LO OTOC TPOYOAies, 0d0vI®MTOl TpoYOi, TOUTOVO KAT.
Mmnopodv va givat axivitol Kot vo TEPIoTPEPOVTOL T TELAYLO TOV gival TomoBeTnuéva
Tavem Tovg 1 va Teplotpépovtan kot avtoi pali pe ta tepdyta. Ot dEoveg katamovovuvTal

puovo o€ KApyn Kot dev LETAPEPOVY POTT) GTPEYNC.

89. Tt ovopdlovpe GTPpaKTOS, GE TL KATOMOVOUVTOL Kot ¢ katackevdlovtat; [Tota

VAKG YPNOOTOL0VE Y10 akOUN peyolvTEPES amatthoels; (oynpo 8-1 v, 8) (6€r.193)
Amévtnon:

Atpaxtog, ovopdlovpe ta otoyeio (oyfua 8-1 vy, ) mhveo ota onoio TomobetovvTal,
OT®G Ko 6Toug AEoves, 101a tepdyia. Ot ATpaKTol OUME TEPIGTPEPOVTOL TAVTOTE KOl
UETOPEPOLV AmOPOLTHTOG ponY| oTpéyng. Katamovovvror oe kbpyn kKo otpéyn. ['evikd
d&oveg koatackevdloviar amd ydAvPa Std2 1} StS50 evd yio LYNAEG KOTOTOVNGELS
ypnowonoteiton St60. o axoOun HEYAADTEPEG OMUTHGES YPTCLLOTOOVVTOL EMIONG
CK35, 28Mn6, 34Cr4, 41Crd «ot mapopolo Ve oTi¢ KOTaokKevég oynuatov 16MnCr5,
20MnCr5, 15CrNi6.

90. IMwg Aéyovtor GEOVEG Kot ATPOKTOL Ol OTTOI0L LTOPOVV VAL £XOVV GTO KEVTPO Wio KAt

ufkog omn; (o6€r.193)
Anéavtnon:

Aovec Ko ATpaKTOL 01 0Oiol UTOPOVV VO €XOVV GTO KEVIPO Mo KOTE UNKOG omn

Aéyovton koilot 1) d1dTpnTol AEO0VEG 1 ATpaKTOL.
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91. Tiv ypnoomooVUe Yy TNV OCEAAIOT TERAYIOV £VOVTL TL €100VC UETOTOTIONG;

(oyMpoa 8-2) (oei.195)
AnGvinon:

o ™mv acediion tepoyiov évovit afovik@v HETATOmicE®MV TOve o GEoves M
ATPAKTOVG YPNOLUOTOOVVTOL OlPoOUIcES, OOKTOALOL EAATNPIOTEG OCQPOAEEG 1|

daxktolol andotoong (oyxnua 8-2).

92. Ti ovopdalovpe 6Tpo@eis, TG POPTILOVTOL KOl TL EMTPETOVY 0L GPALPIKOL GTPOPEIC;

(oynpa 8-4) (o€r.196)
Amévtnon:

Yrpo@eig ovopalovpe KOMVOPIKE, KOVIKA 1] CQUIPIKE GCOUATO GE AEOVEG 1| ATPAKTOVS
OV TEPIOTPEPOVTAL 1 OKIWVNTOUV péca oe €dpava (meplotpepopevol 1 otabepol
otpogeic). Emiong elvar dkpo atpdktmv mov ypnotpwedovv yo v HETAO00oN TNG
kivnong. ®oprifovior kabeta mpog Tov dEova Tovg Kot PEpovv dafabuicelc yo Tnv
Taporofn TV cVVHOOG HKPOV 0EOVIK®MY SUVAUE®MY. XQAIPIKOL CTPOPELS EMTPETOVY
pio Yoviokn HeTaTOmIoN TOV AEova, 0AAL OV EVOEIKVLTOL KOl TOGO MG TEPLGTPEPOEVOL

oTPOPElG AOY® dVGUEVDY GLVONKAOV TPIPNC.

93. Ilowr eivar M oyéon Mg TAONG KAUYNG Gp, OTNV KATO TEPIMTMOON EMKIVOLVNG

SlITOUNG Kot TS TPOKVTTEL 1 Stotopr) Tov dEova;(ogr.199)
Anavtnon:
H oyéon g tdong kdpuyng op, 6TV KATd TEPINTOON EMKivOLVNG dlatoung sivor M
e&ng: op = ‘I;/[Tb < Ober », EK@paLeTor oe N/mm?
b

Mp  pomn Kapyng oty emkivovvn dtatoun, ekepdletar e Nmm
W,  pomn avtioctaong évavtt KGUyng otnv emikivovvn dtatoun, exkepdleton
oe mm?3, ' minpeig aoveg sivor Wy =~ 0,1 x d?

Ober  EMITPETMOUEVN TAOT KApyNG, ekppaletar o N/mm? (nivakog 8-1)

H dwatopn| tov dEova mpokOTTEL 0o PETOGYNUOTIOUO TNG TV ®g €ENG:

3 My ,
d~ " |———, exppaletor e mm.
0,1 X Opgerr

( 1
L % )



94. TIote epeavileton o koBopn oTpéyn 6€ U0 ATPOKTO Kol Otd TTOL0L YEVIKT] OXEOT
TPOKVTTEL 1 TACT OTPEYNS Ti; ATO Ol GYECT) TPOKLMTEL 1 SLAUETPOG TNG ATPAKTOL;

(ogh.200- 201)
Andvinon:

KoBapr| otpéym o¢ pio dtpakto katd Tpocsyyion m.y. o€ po an' evbeiog chvoeon evdg
KWVNTApO M HEIOTAPO HE TNV ATPOKTO MG oviMoag, €vog avepuotipa kAm. H tdon
OTPEYNG TPOKVTTEL OO TNV EENG YEVIKT GYEON:
T = Wlt < Tter » EKQpaLopat o N/mm?
T amd TNV ATPOKTO UETOPEPOUEV pom] oTPEYNS, ekepdleton oe Nmm
T=9,55x 1065 , ekppalopar o Nmm pe P petagepdpevn woyvg oe KW
KoL ot avtioTolyes otpoés N oe RPM
Wi TOAKN POTY| OVTIGTOONG NG OOTOUNG TNG ATPAKTOL, eKQPAleTal oF
mm?3. T TAfpelg atpaktovg givon Wi = 0,2 x d?

Tten EMTPEMOUEVEC TAOT| OTPEYTS, ekppalopat e N/mm? (mivakag 8-1)

H 61dpetpog g atpdKtov mpokONTEL OO TO UETACYKNUATICUO TNG TOPATAVED GYECNS
Ko etvan n €€NG:

3 T ,
d= , EKQpaletal o mm
0,2 X Tterr

95. And moto oyéon TPOKLTTEL | didpeTpog d TG ATPAKTOV, TNV 0mOio, YPNCIUOTOLOVUE
Y. TOV KATO TPOGEYYIOT) VIOAOYICHO CUVOETNG KOTOMOVNONG Kol 7ol glval T,

(o€h.201)
Anavtnon:

H dduetpoc d g atpdktov Tnv omoio. YPMOULOTOIOVUE YIO. TOV KOTO TPOCEYYIoN
VROAOYIoUO cVVOETNG KATOTOVNONG TPOKVTTEL OO TNV YEVIKN GYEGT] TOV VITOAOYIGUOV

o€ oTpéyn Ko elvar 1 e&ng:

d~C; VT=C, 3\/% ,EKQpaletar e mm

Ci, G GUVTEAEGTEG TTOV EEAPTAOVTOL OO TNV EXITPETOUEVT] TAGT GTPEYNC, N
omoia AapPavetarl edM GYETIKA LIKPT €V OWYEL Kot TG TPOGHETNG

KOTOTOVNONG GE GTPEYT).
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C1=6,9 xou C, = 146 LE Tter = 15 N/mm? yia St37, St42 ko

YOAVPEC TAPOLOLOG OVTOYNG.

C1=6,3xm1 C, =133 LE Trer = 20 N/mm? yia St50, St60 wan
YOALPEG TAPOUOLUG OVTOYNG

C:=58xm C, =123 LE Tter = 25 N/mm? yia yédvPeg
VYNAOTEPNC OVTOYNG

96. ITowa eivon Ba eivar M oyéon NG 1GOSVVOUNG TACTG GOUP®VA LE TO KPITNPLO TOL

peyioTov £€pyov TOPAUOPP®ONS Yo TOV aKpifn LTOAOYIGUO o chVOETN Katamodvnon;

(6£1.202)

Anéavtnon:

2OUQove HE TO KPUTNPO TOL UEYIGTOL 0pilov TAPOUOPPMONG YIo. TOV  OKPIP1

VROAOYIoUO Ge GUVOETN KaTAmOVION 1 OYXE0N TNG 16odLVaUNS Thong Ba eivon n e&ng:

oy = \/012) + 3(ay X T4)? < Oper , EKQpaLeTon o N/mm?

Ch
Tt

Qo

Oben

TAOT] KAUYNG TOL VITAPYEL 6TNV dTpakto og N/mm?
TAGN OTPEYNG OV VILAPYEL 6THV dTpakTto o N/mm?

AOYOG KATOTOVNONG Y10 SUVOLLKT] OPTION

Obw

0(0 -
1,73 X Ttsch

LLE OVTIOTPEPOUEVT] KOUTTIKN KATOTOVIOT| KOl

EMOVOLOULPBOVOLEVT] GTPENTIKY KATOTOVIOM

Kavovikd dev amorteiton VToAoyIoHOG TOL 0, WOLOETEPA Y10 TOVS YEVIKOVG

YOAVPec kataokevdv. Aapupdveral:

a,=1,0 OTOV 1 KOUTTIKN KOl 1 GTPENTIKY KATATOVIGN OVI)KOLV
otV 1010 TEPITTMOT POPTIONG 7). KOt 01 dVO £ivor

EMOVOAAUPAVOLEVES N OVTICTPEPOUEVEG

a, = 0,7 YO0 OVTIGTPEPOLEVT] KALUYT Kol ETAVOAQUPOVOLLEVN
otpéyn (mepimtwon mov ep@avileTol TS TEPIGCOTEPEC

PopEg)
o, = 0,4 YO OVTIGTPEPOLEVT] KON KO GTOTIKY] GTPEYN

Y10 ETLTPETOUEVT] KAPYN KOl 6TATIKN oTpéy (mivakag 8-1)

( 1
L %)



97. Mg m Bonbewa mowog oyéone umopel va yivel 0 VTOAOYICUOG TN OTPAKTOL OV €ival
YVOOTéG (] UTopobV Vo VTOAOYICTOUV HE OPKETN OKPiPeln) o1 poméc KAUWYNG Kot
otpéyng; Me mola oyéon yiveral o VToAoyIoHOg TG atpdktov d, pe v Pondeto g

100d0vaung pomnc My, cav va vnpye katamovnon povo og kapym. (ogr.202-203)
Anévtnon:

O vmoloyiopdg G atpdxtov pmopel va yiver pe v Pondewa g oxéong g

eodvvaung pomnc My kou ivon n €€ng:

My = \/Mﬁ + 0,75(ay X T)2 6e mm

Mp  pomn képyng oty emikivovvn dtatopuny oe Nmm (Nm)
T POTN OTPEYNG OV HETOPEPETOL amd TNV dtpakto o€ Nmm (Nm)

Oo AOY0G KOoTamOVNoNG

O vrohoyiopdg ¢ atpdaktov d pe v Ponbelo ¢ mapoamdve cyEone, ov vrdpyet

Katamdvnon Hovo oe KAy yivetan og e€ng:

3 M
d= ' |—— ocemm
0,1 X Operr

My  10060vaun por; ce Nmm

Ober  EMITPETMOUEVN poTh) Kapuyng o€ N/mm?

98. O ap1BudS TV TaAaVTOcE®V (cLyvoTnTa) Ba eivor T0G0:
o) LeYOAOTEPOG
B) mikpotepog

060 peyarvtepn givor n pala tov copartog; [1ote dnpovpyeitor "cuvioviopnog'”;
Anavtnon:
o) HEYOADTEPOG

O apBuog Twv ToAaviocemv (cvyvotnta) Oa eival aveEdptrog and 10 péyebog g
dleyepTikng dvvaung mov kabopilel pévo to mAdtog ¢ taAdvimons. "Xvvroviopdc"
onuovpyeitan av £vo O SIEYEIPETAL GUVEXDS A0 KPOVGELG MG OOVAUNG 6TO puiuo
™G Woocvyvotnag dnAadn otav to TAATOG TNG TOAAVTMONG YIVETOL UEYOAVTEPO UETA

amd kdbe Kpovomn dote pumopel va eméAfel akdpa Kot Opavon.
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KEDAAAIO 9

XTOIXETA I'IA TH YYNAEXH ATPAKTOY - TAHMNHX

99. Tt oamotedobv ot odnyol oenveg kot mov TtomoBetovvrar;, Ilow eivor ta

TAEOVEKTHUATA Kot T petovekTiuata tovg; (6eh.315)
Anévtnon:

Ot oonyol cenveg amoteAohv Tn ovvnOEoTEPN GUVOEST HOPPNG UETOED TPOYOMDV,
000VIMTMOV TPOYDV, CUUTAEKTMOV KA. KOl OATPAKTOV YL TN UETOPOPE POTDOV GTPEYNS
Kuplog Tpog o korevboven. O 0dnyodg ocenvog tomobeteitanl péco 6To GEMVOSPOUO TNG
ATPAKTOL KOl TNG TANUVNG KOl LETOPEPEL TIG OVVAUELG LOVO UE TIC TAEVPIKEG EMUPAVEIEG
EVO 61O Qv PEPOG vmdpyel Kevo. TTleovektuata elvar OtL emtpénetl v axpPn Ko
GLYKEVTIPOTIKY B€om TG aTPdKTOL PEGH GTNV TANUVY Kol €OKOAN TPOGUPLOYN TMOV
tepoyiov yopic kivdvvo @Bopdg toug. Melovektipata Bewpeitar 6tL givon gvaicOntog
oe oAhayéc Oevbuvong g pomng oTpéyng ypeldletal acPAreln Evavil a&ovViK®V

LETOTOTIGEWV.

100. Me mown oyéorm vmoAoyilovpe v Tieon emMPOVEING GTOLG 00NYOVG GONVAG;

(oeh.219)
AnGvinon:

H oyéomn pe v omoia vroroyilovpe Vv micon empaveiog oTovg 0dNyovg ceNvag ivat

_2xFy _ 4xT

ac: =~ =~ < 5 2
n e&ng: P~ T Pex KoL eK@paleTon e N/mm
o . . 2xT
Fu TePLPEPELOKT OVvaun oty dtpakto e N ano Fy = "

T petapepopevn pon otpéyng oe Nmm
h,b  Yyoc kot TAdTOC TOL 001 YOD GENVA G MM

€1 QEPOV UNKOG TOL 031 YOV GONVA GE MM
€1 = £ (uKog 0dnyod cenva) yuo TIc Lopeéc A, B kot cenvodpopo atpaktov
€1 =10 - by popen A ko ceNVOSPOLO TARUYNG

d OLAUETPOC TNG OTPAKTOL GE MM
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Per EMTPEMOUEVT] THEST EMPAVEINS YOl TO TEUNYO TOL KOTACKELALETOL OO TO

acbevéatepo vVAIKO 6 N/mm2,

101. TTov ¥pPNGYOTOLOVVTAL 01 KOVIKEG CONVEG KOl TG HETAPEPOVTOL Ot duvapels; [Tota

€lvou ToL TAEOVEKTILOTOL KO TO, LELOVEKTHLOTA; (6€A.221-222)
Andvinon:

Ol KOVIKEC GENVES YPNOLUOTOOLVTOL G OVOKOAES GLVONKEG AelTovpylag Kol GE
KPOVGOTIKEG, LE EVOAAAGGOUEVT POPQ, POTEG GTPEYNG OTIMG GTAOEPT] GOVIEST] ATPAKTMV
Kot TANUVAOV 1aitepa Papéov diokmv, TPoY®Y , GLVOEGUMV Kol TAPOUOi®V GTOolXEIMV
oe peyaia punyovipato kKA. Ot duvdpelg peta@époviot katd Kupto Adyo and v Tpipn|
(vo - kbto). Av opwg avtny vrepviknOel, tote AapuPfdvouv HEPOC Kol Ol TAEVPIKES
empaveleg. ITieovekmnuota €vavtt Tov 0dnyod oenvo eivor 0Tt divel pia amdALTN
acpdrelr Kor otafepodtnTa otV TAUVN. Mo mpochetn acepdieln Evavtt aEovikmv
petatonicewv Ogv gival amopaitntn. Mewovektiuata givor 0Tt 1 €kkevipn Béom g
TAUVNG A0y® povomAgvpng tomoBétmong g oonva. Ilpdcbeto kdoTOg AdY®
EQOPUOYNG TOL KoBevOg opnva yoplotd. H eoywyn tov cenva eivar dOLGKOAN,

wwitepa 0TV 1 6VVOEST givar TaAd, 0EeWmuEVN Kot 0 GONVAG PEPEL GVUYQL.

102. T1 pépovv ta ToAvGPNVa. Kot Tov ypnopomotovvtal; [Toa eivol ta mAgovekTiuoTo

KO TOL LELOVEKTNILATO TOVG; (0€A.224)
AnGvinon:

Ta moAbcenva @épovv meprpepelokd évav dptio apBpud cenvedv mov UmopovV va
yopakpiofodv wg odnyol cenves. Xpnoipomoovvtal TO60 Yo otafepes GVVOESELS
petalh aTpdKTOV KOl TANUVOV T.Y. ATpaKTOl Kivnong o€ oynuato, OGO Kol yio
GUVOECEIS OV peTOKIVOUVTaL a&ovikd 7.y. odovtwtol tpoyol mov oMcbaivouv e
UEIOTAPES N GAA@V unyovnudtov. [TAsovektipota Tov TOADGENVOL EVOVTL TOL 00TYOV
oeNva gival 1 OPLOOLOPEN KATOVOUN TNG OUVAUNG G OAN TNV TEPLOEPELD, 1] KPOTEPT
@Bopd AOY®m TOL OTL M TieoN TOPAAAUPAVETOL OO TEPIGCOTEPEG TAEVPIKES EMPAVELES
KoL 1 HETOQOPE  UEYOAVTEPOV KOl OVIIGTPEPOUEVNG QPOPAS POTMV  GTPEYNC.
Melovektipato gival 10 HEYOAVTEPO KOGTOG KOTAOKELNG, 1 Heyahvtepn eEacBiévnon

ATPAKTOL Kol TANUVIG KoL 1] LEYAAT] GUYKEVIPWOT] TAGEWMV.
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103. Mg mowa oyéon vroroyilovpe Vv mieon empaveiog oto ToAvsEnva, (6€X.226)
Anévtnon:
H oyéon pe v vmoloyilovpe v mieon empaveiog oto ToAdGENvVa elvar 1 €Enc:

2xXT
dm X#1 XhXx0,75 xn

p= < Pex » ek@paleton oe N/mm?

T HETOPEPOUEVT] pOoTt GTPEYNG o Nmm

D+d

dm péomn dqueTpog o€ mm, dpy =

L KOG TANUVNG 160 HE PEPOV UNKOG GOV GE MM
, , D-d

h vyog ceriva. 6e mm, h = —5

n aplOuog TOV CENVAOV

Per  EmuTpemOuEVT Tigon emoaveiog oe N/mm?

‘Evag ent mAéov €ELeyxog TV oONVOV o€ JATUNGoT dgV €lval amapaitnTog OTaV 1GYVEL

P = Pex.
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Hopdaoswyna 9-2 /Xe).404

"o avtiotdOuion unkovg o€ éva. apfpmtd ocvvdeoud Kardan (oynua I19-2) 1o éva pépog

™G 4pBpwong eépel ATPOKTO pe TOADGENVO TOL £xEl SLVOTOTNTO UETAPOPES POTNG

oTpéYNG OALG Kot PeTaTOmoNG Katd unkog. I1pog petagopd vdpyet pio avmdTaTn PO

otpéync T = 1750 Nm oe cuvOnkeg Aettovpyiog 1oyLpOV KPOoHGE®MY Kot QALY POPAG

TEPLOTPOPTC.

Noa eheyybel n oOvdeon o€ mieon empaveiag.

Avon:

H nigon emopaveiog p eivor 1 (oxéon 9.2)

ue

2XT _ 2 X 1750000

= = ~ 32 N/mm?
P dm X£xhx0,75Xxn 75X65x%x3x0,75X%X 10 3 /

T =1750000 Nmm

dn = DTer =272 — 75 mm (om6 wivaxa 9-4 yio toldoenvo 10 x 72 x 78)
£=65mm
h=29="2 - 3

2

n =10 ap1Bpudg otpoedv (amd mivaka 9-4)

And mivaxa 9-3 yu yutoydAvPo Kot KPOLGTIKY, AVIIGTPEPOUEVT POPTION AapPaveTat:

Pex = 40...60 N/mm?

Apa n migon empaveiag Tov avanTucoeTol Elval emttpentn O10TL

p = 32 N/mm? < pg; = 40...60 N/mm?>
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KE®AAAIO 10

Y YNAEXMOI

104. Tiv elvar ot oOVOECUOL KOl 7OV  YPNOLOTOOLVTIOL KOl HE 7O  TPOMO

TPOYLLOTOTTOLELTOL 1) GVVIEST TOVG; (68A.227)
AnGvinon:

Ot 60vdeopot glval oTotyEln UNYOVAOV TOL YPTCILOTOIOVVTOL Y10 TNV GUVOEST UTPAKTWOV
peta&h Toug N ATPAKTOV HE 000VTMOTOVG TPOYOVS KOl TPOYOAES | UNXOVOV, LE OKOTTO TN
petapopd pomng otpéyng. H obvdeon twv atpdktov mpoypotomoleitor pe tpodmo
dropunto 1N eAaoTKO-KIVNTO (0Tafepol GUVOEGHOL) 1 HE TPOTO TOL EMTPEMEL TNV

amocHvoeo v Aettovpyio (AvOHEVOL GUVOEGLOL, GUUTAEKTEC).

105. Ze moleg katnyopiec Kot o€ mOcEG Katnyopieg dlakpivovror ot dxopmntot (otabepoi

obvdeool); (6€A.229-241)

Amévtnon:

Ot dxopmtn (otabepol chvdeopor) etvar 6(€E1) kot drakpivovtal oTig €ENG Kot yopies:
) S1oKOEOELS

B) kehvpoedeig

Y) GOVOEGOL [LE EGOYEG KOl TPOEEOYES

0) 000vVTI®MTOl GLVOECOL

€) apBpwtoi ovvdeoot (Tomov kardan)

0T) EAOOTIKOL GOVOEGOL.

106. ITov ¥pNoOTOIOVVTOL 01 AVOUEVOL GUVOEGHOL (GUUTAEKTEG) KOl GE TTOLEG OUAOES

dwakpivovron; (6€l.245-247)

Amévtnon:

67

——
| —



Ot Awopevol 6OVOEGHOL (CUUTAEKTES) XPTCUYLOTOLOVVTOL Y10l GOUTAEEN KOl OmTOGOUTAEEN
ATPAKTMOV KOl GTOWEI®V UNYOVAV OTMG 000VIOT®OV TPOXDV, Tpoyoldv KA. Kuping
OLLMG XPNOUOTOLEITAL Y10, GUVIEST] TOV KIVITHPLOV UNYAVAOV LE GALO UNYOVALLOTO TT.Y.

UELOTNPES 6TPOPDV. Atakpivovtal og 2(d00) PactkéG OpAOES GLVOECUW®V:

- YOVOEGOL HE EVOGT] HOPPTS TTOL EVAOVOVTOL KOl LETAPEPOVY TN POTN GTPEYTG LECH
™G HOPPNG Tov dtabéTovy (000VTEC, TElpOL, £00%EG - TpoeEoyés). O1 ohivoesuotl avtol

UTOPOVY VO GOUTAEKOVTOL LOVO GE KOTAGTACN NPEUIOG 1] GLYYPOVIGHOD (1G0TOPELNG).

- ZOVOEGLOL PE VBT dVVOUNG TOV EVAOVOVTOL KOl LETOPEPOVY T POTY] GTPEYNS LECH
poag dvvaung mieong (m.y. ovvdeouot TpIPNS, vdpavikoi). Ot GHVIEGHOL 0V TOL UITOPOHV
VO GUUTAEKOVTOL KOl VO OMOGLUTAEKOVTOL Katd i Odpkewn tng Aettovpyiog. To
TEPICTPEPOUEVO TUNLLO TOV GLVOEGLOL TECETAL AV GTO GALO KOl TO TOPAGVPEL A0

NV KOTdoToon NPepiag HEXPL TIC GTPOPEG AELTOVPYING TOV GLGTHHOTOG.

107. IT6oa €161 cvumréktn dakpivovpe; (6€h.247-251)
Amévtnon:
Awxpivoope 3(tpia) €ion copmAékn:

- 2uunmA£KTn 0V0 EMEAVELDV (evOC dioKo)

- 2oumAEKTEC TOAAATAMV dloOK®V

- Hlektpopoyvntikot cuUmTAEKTEC

108. Mg 11 péom Yivetol 0 VTOAOYIGHOG TV KOYM®V; (6€A.230-231)
Anéavtnon:

O VTOAOYIGHOC TV KOYA®V YiveTal IE!

o) LETAJOOT] TNG 1oYVOG HECM TPIPNG

B) petddoon g 16x00G HEG® SATUNOTG TV KOYALDV
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109. Mg mowa oyéon Ba vroroyileton M dratopun TupMva Yo Eva KoyAia Ak, 0tav n Fy
naporoppdvetor and z wxoyAleg. Iowa €idn ocvvdéouwv emdéyovtar oyeddV mAvVTOTE

anevbeiog and mivakes Kataockevaot®v katd DIN 115; (6el.234)
Andvinon:

Otov n Fn mopoAiapfdvetor omd zZ koyAleg, m dwatopr] mopnva yio. Evav koyAia Ay,

vroroyileton amd v €€ng oxéon: A —mxds__ 127xT oe mm?
Y N TG GXE0N.: Ak 4 uxdy XzZX0ogq

z ap1OUOG KOYALDV 6TO GOVOEGHO

Oen EMTPEMOUEVT] TACT EQPEAKVGLOV oTOV KOYAl o€ N/mm?
ds OLIUETPOG TLPT VA TOV KOYAlo 6 MM

v ovvteELeoTNG TPIPNG HeTAED ATPAKTOV KOl GLVIEGHOV

T HeTaQEPOEVT] poTtn 6TPEYNG o€ Nmm

Ot keleoedeic GUVOEGHOL, OTMG KOl Ol OIOKOEWNG, EMAEYOVTOL OXEOOV TAVTOTE

anevBeiog and nivakeg Kataokevaostdv Kotd DIN 115.

110. Mow oyéon woyvetl xwpig vo Anedodv vrdyn ot Pabuoi anddoong, yuo TG pomég
otpéyng; Ilocec kol moleg PomMEG GTPEYNG TPEMEL VO TAPAYEL M KIVITHPLOL UNXovi);

(6€h.257)
Anavtnon:

Xopic va AneBovv vtoyn ot Babuol anddoong, yia Tig pomég oTPEYNS WOYVEL 1| GYECT:

i_n1_¢01~T1
n, wz; T;

T1, T2 pomi} GTPEYNG ™G KWNTAPLIG UNYOVIG, TNG EPYOMNYAVIiG

N1,Nz  GTPOPES TNG KIVNTAPLAG PNYOVIG, TNG EPYOHNYOVIG

M1, M2 YOVIOKT TOQOTNTO TS KVNTHPLOG UNYOVIS, TNS EPYOUNYOVIG

H xivnmpla pnyovi mpénet va mapdyet 000 pomég oTpeéync:

- OTPENTIKN pOTN optiov T MOV TpoEpyeTOL Amd TO POPTIO TNG EPYOUNYOVIG KAl OO

TIG OLVALELS TPPNG TOL GLOTHLLOTOG
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- OTPEMTIKN POTN EMTAYLVONG T, TOL €ivOl OmAPAITNTN YO0 TNV EXTAYLVCTN OA®V T®V

KIVOOLEV®V Hal®V TOL GUGTILOTOG.

IHopaoswypa 10-1/ Xei.405

Atpaxtot dStoapéTpov 50 mm cvvoéovtar HeTalh TOVG HEGH KEAVPOEIONG GUVOEGLOV [LE
8 koyAieg (oynua 10-4a), yopic oenveg). H petapepoduevn pomn otpéyng vmoroyiletot
Ue emTpeEMOUEVN TAOM OTPEYNS Ter = 12 N/Mm?2, o1 d¢ koyhieg pe emtpenduevo poptio

EPEAKVOLOD Og; = 55 N/mm2. Zvvteheotig tpifinc u = 0,25.
Noa tpocdiopiodei 1o puéyedog TV KOYALDV.
Avon:

2oppava pe ™ oxéon (10.10)  amortovpevn dtatoun Topnva yuo Eva Koyilo iva:

A, = 1,27 XT _ 1,27 X 300000
k uxdy{XzXoe 0,25%X50x8X55

= 69,77 mm?

ue T=W; X1z =02 xd3 X1,,~0,2 x 50% x 12 = 300000 Nmm
d; =50 mm
z=8

AGpetpog dz tov TVPHVE EVOG KoYl

d = J4 XAy _ J4 ><16T9,27 - 9.39 mm?

T

Amd tovg Tivakeg AapPavetot koyAiag M12, dpa 8 koyAieg M12.
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KE®AAAIO 11

"EAPANA K'YAIXHY (TPIBETY K'YAIXHY - POYAEMAN)

111. TTov xpnoipevoOLY To Edpava Kol GE TTOlEG KaTnyopiec ywpifovrar; (6gA.269)
Anévtnon:

Ta €dpava ypnoipedovy yia va, otnpilovv Kot va 001 yovv KivoOueva Tepdyla, 10taitepa
adEoveg Kol ATPAKTOVS, Vo TAPaAUUBAvouY Tig duVANELS OV gupavilovTal Kol Vo, TIg
petapépovv oe otabepd pépn Omwg Bepéla, Kot peiompov kin. Xopilovial og

dvo peydieg Kotnyopiec:

- £dpava KhMong

- £dpava oAicOnomng.

112. TIov mpotovvTal Ta £dpava KOAMONG Kot wov T £dpava oAicOnong; (6€r.269-

270)
Amévtnon:
Ta édpave KOAMONS TpOTIHOVVTOL Yia!

- Yo €OPACELS LE KOVOVIKEG OMOITNGELS KOU KATA TO OLvaTOV acQaAEl Kol ympig

oLVTNPNON cLVONKEG AetTovpYiag .. EPYALELOUNYAVES, KIBAOTIO LEIWTAPOV KAT.

- YL €0pAGCELG TOV TPEMEL Vo epyalovtal o€ Alyeg oTpoREG pe HKpES TPPEG Kot va
Eexvobv pe vYNAd @optio OT®G AYYLoTPO YEPAVAV, TEPIGTPEPOLEVOL TVUPYOL Kot

TopOLOL.
Ta ¢dpava oAicOnong mpotiodvrol o

- Yu0L €OPAGELG e TOAAES GTPOPES, VYNAGL PopTia Kot peydAn didpketa Long m.y. OPOUEiS
oLVEYOVS Asttovpyiag Omwg VOIPOSTPOPIAOL, ATHOCTPOPIAOL, YEVVITPIEC TEPUTTOCELS
OMAaodn exel OOV AMOPACIOTIKO pOAO Tailel 1 cvvexns, xwpic eBopd, Aettovpyia TV

mEPLOYN TG VYPNS TPIPNG

- Y10 €0pAGELS Ol OTOlEG 0 OTAON N G€ ALYEG GTPOPES OEXOVTAL 1IGYVPES KPOVGELS Kol
Kpadaopohg my. STpNTIKEG TACELS, TPEGES, oEUPES OmoL dnAadn amorteiton pio

HEYAAN, LE KavOTNTO OTOGRECNG, PEPOLGA EMLPAVELD.
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- Y10 €0PACELS UE UIKPES OTOUTNOELS T.Y. OVOYMOTIKES KO OYPOTIKEG UNYOVES, OTKLOKES
GLGKEVEC KO OOV amatteiton POctKd KPITHPLo OMOTEAEL N AMAOTNTA TG KOTOUGKELNG

K01 TO pKpO KOGTOC.

113. Mg yopaktnpilovpe o £dpavo kKoAong ond (Zynpa 11-4); (6€h.273)
Andvinon:
Ta 600 (2) tehevtaio yneia m.y. 03, 13, 23 Aéyovtar "yopaktnplotikdg aptdpog omng'”

Ta mtpota ynoeio (ko 10 TpOTO Ypdupa, av vrdpyet) kabopifovv o €i00g Tov £dpdvov

(cQa1pkd, KOVIKO, KOAVIPIKO KAT).

114. TTIéca kot Tota £i01 £3pAv@V KOAONG VITAPYOLV; (6€A.274-280)
Anéavtnon:

Yrdpyovv 11 (évieka) €idn edpdvov KOAoNg kot etvon Ta €E1G:
1. Tp1Peig povocparpot pe Babd aviaiko

2. TpBeig povocsearpot, AvOEVOL, YOVIDOOVS ETAPNS

3. TpBeig povoocopaipot, otabepoi, Yyoviddovg emaeng

4. Tp1Beic dicearpot, 6tabepol, YOVIDOOVS ETAPNS

5. Tp1Peig dicpaipor avtoppvOuisTor

6. Tp1Peig kolvopukoi

7. Tp1Peig kovikoi

8. Tp1Beic avtoppOOcTol povig oelpdg faperiokwv

9. Tp1Peig avtoppHBuicTol dumAng celpdc faperiockwv

10. Tp1Beic a&ovikoi

11. Tp1Peic a&ovikol pe Paperiokovg.
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115. TIowo éopavo mpoPArémetar Yoo TV agovikn otpiEn Hog atpdktov 1 evog dEova,

[Mow £6pava emttpémovy pio aficcta katd pnKog petakivnon; (6el.283-284)
AnGvinon:

Mo mv afovikn ompiEn oG atpaktov 1 evog dEova mpoPArémeton 10 "oTabepd

€0pavo". Ta "edevBepa £dpava enttpémovy pio afiactn Katd PKog LETAKIVIONG.

116. Tt ovopdlovpe OKTIVIKO OAKEVO KOl TMG TPOKOAEITOL 1 OPOPH OKTIVIKOD

dtokévov; (ogl.287)
Anéavtnon:

Aktvikd S1dKevo ovopdleTol To S1AKeEVO OV LIAPYEL LETOED TV 0V0 SOKTLAIOV Kot
TV otoyeiov KOAoNG. Aeopd okTvikoh OSlokévov TpokoAeital cvyvd AOY®
dwpopdg Beppoxpaciog petalld ecmtepkol Kot eEMTEPIKOD, TOL TEPLOPILEL TO apyIKd

aKTWVIKO O14KEVO TOV £0pAvov, OTaV gival og eAeHBepPN KaTAoTOO.

117. T16ogg kou oteg iva o1 duvartotnteg POpTiong; (6€X.288)
Anavtnon:
‘Exovpe 3 (tpeig) duvatdtnteg poptiong Ko givar ot €€Ng:

1. ®oprio meproTPEPONEVO, OTAV O AVTIGTOLYOG SOKTOAOC TEPICTPEPETAL KOt 1) UV
@OpTIonG axvntel 1 6TV 0 SAKTOMOG aKVNTEL Kot 1 dSOvapn @OPTIoNG TEPICTPEPETOL,

Y. 000VTOTOG TPOYOG GE TEPICTPEPOUEVT] ATPOKTO

2. ®optio 6100epd, O6TOV 0 OVTIOTOLOG OOKTOAMOG OoKvNTEL Kot 1 dvvapn EOPTIoNG

axwnrel 1 0tav 0 SaKTOAL0G Kot 1 SOVOUT POPTIONG TEPIOTPEPOVTAL GLYYPOVAOS

3. ®opTio TOAAVTEVONUEVO, OTOV O OVTIGTOLYOC SAKTOAMOC TOAAVTIMVETOL Kot 1 SOvVauN
@oOpTIoNG aKvnTel 1§ 6tav 0 SOKTOAOG OKIVNTEL Kot 1) SOV EOPTIOTG TOANVTMOVOVTOL

Y. €0pOCT GTPOPAAOPOPWOV UNYAVDV.
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118. Mg nowa oyéom voAoyilovpe thv diapkela Long Tov edpdvov kdhong; (6eA.294)
Anévtnon:

H oyéon pe v omoia vmoroyilovpe v dwdpketo LoNe Tov edpavmv KOMoNG givatl M

, C LiohX n X 60
edng: Lo = (;) P mi—
C duvautko eoptio tov £dpavov e N 1 KN (amd kataddyovg povAepdy)
P nporypotikd eoptio oto £dpavo o N 7 KN

Lio  Owdpkela (NG 0€ EKOTOUUDPLO GTPOPES
Lion  Otbpkela {ong o€ dpeC
p p = 3 yia opotpikd, p = 10/3 yro koAvdpika Kot BeLovoeldn| £dpava.

n oTpoéc ava Aemtd (RPM)

119. T divovv ot wivakeg poviepav 11-5 émg 11-13; (6€r.301-315)
Anéavtnon:

Ot mivaxeg 11-5 émg 11-15 divouv daotdoelg kot eoptio Yo ddpopa €idn €dpavmv

KOMong (otoyeia amd katoddyovg FAG kot SKF).
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EIITIAOI'OX

Xmv mapodoo epyacio onpovpyndnkav 119 epwtioelg oavimtuéng - TOAAATANG
EMAOYNG. Z€ OVTEC TIG EPMTNOELS TOPEYETOL 1 SLVOTOTNTO TPOTOTOINGNG TOLS KABMG
KOl TOPOAAQYNG TOLG, OKOUN Kol 1 Onovpyio VE®V EPOTACEMV UEALOVTIKA,

Bactopéveg oTic 0N VIAPYOLGES EPOTNCELG.

Khietvovtag, n epyoacio ooty omuovpyndnke pe okomd TNV OpoAn &viaén Tov
OTOVOAGTMV GTOV KAAJ0 T®mV XTotyeimv Mnyovav kot Ba ypnouedoetl oe peydio aduod
perdovtikd. H mposbnkn véwv epwtoemv TOALATANG emiloyng, Ba Bonbnocet akdpo
TEPLGGOTEPO, KAOMDS o TapEyel akOUN LEYOADTEPO EVPOG UOKNCEMV KO EPWOTINCEMV TIC
omoieg o1 omovdacTég B KANBOVV vo amavTGoVY e KOO TNV KaAvtepn e€doknon

TOVG,.

75

——
| —



BIBAIOTPA®IA

. Iodvvne K. Xtepyiov, Kovotavtivog 1. Ztepyiov (2003) Zroryeio Myyavaov |.
Adnva: X' YT XPONH EKAOTIKH EINE

www.synchroniekdotiki.gr

http://www.eugenfound.edu.gr/

76

——
| —



HEPIEXOMENA

| Y011 LV PSSP OPRUPRN 3
AADSTIACT. ...ttt 4
Kepdhato 1: Eioaymyn Y100 ZTOWEI MNYOVDV....ceeriieiieiieeiieeiie et 5
Kepdharo 2: Tvmomoinon-Zovapproyés-TIotdmnto EMQOVELNG......eeeveeeeeeiieeiiieiieeieee 8
Ke@Ahoto 3: YTOAOYIGHOG GE AVTONN . vveerreerrreereeereerireeseenseeeseessaessseessseeseesssesssaessseans 13
KEPOAULO 47 ZUYKOAATOEIG. 1..vevvertieieiiieete ettt ettt sn e ne e 22
KEPAAOIIO 5 HAMGEIG ..eeeuveeeeiiieeiiieeiie ettt ettt et s e e e e e enbee e nseeennseeens 32
KEPAAOIO 67 KOYAMEG ..eeeeneieeeiieeeiie ettt sttt e e e 35
KEQPAAGLO 77 EAOTIIDUIO ... eveeeiiieeiieeeiiee ettt ettt e et e e e e e e sebeeesbe e et e e s e e sbe e e nnaeeens 50
Kepdhoto 8: AEOVES - ATPOKTOL = ZTPOMEIG...eeveeeuiieiieeiieiie ettt 58
Kepdrato 9: Zroryeio yio T GUVOESN OTPAKTOV = TATIVIIG: eveemreeereerrerrreesieeesieesnreeneeens 63
KEPAAOIO 107 ZOVOEGLOL. .ttt ettt ettt et ettt et e et e st re e sne e e e e e 67
Kepdrao 11:Edpava kOAong (Tp1Reic KOMONG, POVAELOV)..cuvveriiieiieriiieiieeeriiesieeniens 71
BT YOG ettt et e e e 75
BUBAOYPOUPTOL. ettt et e et e et e et e e et an 76

77

——
| —






